

# DEBRECZENI ÚJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f. V. déken " 9 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet (Debreceni Első Tskaréképítészépület.)

## Mindenütt „tárgyalnak” sehol sem dolgoznak.

A hivatalokban — a községektől fel a miniszteriumokig — nagy a rend. Az akták szépen, sorban egymásra fekküsznek és elintézésükkel betakarózza befeküsznek a kenderpántokkal átpolyázott irattári ágyakba s alusznak csendesen, azzal az óhajjal, hogy ne zavarja álmukat többé semmi sem.

A tisztviselő urak a tiszta lelkiismeret nyugalmával seprik le íróasztalikat, ami tőlük tel, megtették: az aktákat elintézték.

És pedig lelkiismeretesen, mert előzetesen meghallgatták a fő- s albizottságokat s e bizottságok sorolták fel mély megfontolással és meggyőző érveléssel, hogy „a jelen időkbén” mik voltak elháríthatlan akadályai a dolog tényleges keresztülvitelének, hogy tehát az „ügyiratok” mily legális ok-takaróval burkolva kerülnek az irattári ágyakba pihenőre.

Minden rendben van...

Mi tehát az a zugás, mely az irattári ablakok alatt odakünn feltör és mindig hevesebben, mindig kiabálóbban, már-már ordítóan ostromolja a hivatalházat?

Az élet, a szükség. Az élet, mely nem takarózhatik papírokba bele s a szükség, mely kenyeret kér, kenyeret követel.

„Munkát” kívánnak, nem „elintézt.”

Hiába van az akta elintézve, ha az érdekeltek künn munkátlanul bolyonganak. A papiros türelmes, a gyomor nem.

A papirost el lehet azzal bolondítani, hogy szabályszerű okokat rárova lefektetik irattárba, a hivatalnokokat és hivatalokat is kielégíti az a tudat, hogy ők valahogy tuladtak az aktájukon, tehát magtettek minden tőlük telhetőt, ám az életet csak maga a megfogható eredmény elégíti ki. A többi rá nézve közömbös.

A hivatalok — községektől fel a miniszteriumokig — az egész esztendőt kihúzták áltatással, önámítással, ügyiratoknak ide-oda való tologatásával, mimelték a dolgot, de nem végezték a munkát.

Még hó takarta a hegyeket, mikor dideregve megjelent a nyomor és kenyeret, munkát követeli. Már nem sokára ismét hó takarja a hegyeket s tavaszi éhségében — de tömegeiben fenyegetően megszaporodva — áll még mindig a munkanélküliség.

Mi lesz a télen, a most következő rettenetes télen? Azokon az üres építőtelkeken, melyeket kora tavasszal nagy garral kenyértermő munkahelyekké kijelöltek s azután ott hagytak, úgy ahogy vannak, azokon az üres telkeken esküdszéki ítéleteket tart majd a nyomor!

Egész sereg középítkezés volt soron, állam, város, intézetek építkezései. Elsikkasztották valamennyit a munka elől. Az állam jó példával kezdte (pénzügyigazgatóság, posta stb.) s a város, e tanulékony tanítvány mesterien követte. Elmult a tavasz, a nyár, az ősz, most már a beálló télre lehet majd hivatkozni. Mindenki elköltötte a legszentebb rendeltetésű pénzt, azt, amelyik munkára volt rendelve s a tárgyalások tömkelegein keresztül nagy nyugodtan és lomhán és gyámoltalanul odajutott a vallomások végéhez: nincs pénz, nincs segítség.

A „tárgyalások”, a kákán csomót keresések, a szörszálhasogatások nagy iskoláin keresztüljárva megérkeztek a tavaszra kiterített ügyek az őszi levélhulláshoz és a jó hivatalok — községektől fel a miniszterig — adják a csodálkozót, hogy a népek nem imponál az ő tevékenységi lázuk, hanem még mindig munkát követel. (Hogy

## Legjobb férfi fehérneműek Feketénél.

### A „Csipke-szikla” regéje.

Írta: Csipott Györgyné.

Sokat bolyongtam Erdély bércei között — s mindig eszembe jut egy kirándulásom, melyre legszívesebben emlékszem.

Ott fenn a magas havasok között, ahol a magyar szó is oly ritka, mint a havasi gyopár, mely lankás hegyoldalokon elrejtve virít — van egy csodás alakú, csipkézett sziklarész.

A havasi oláh pásztor félve nézi, e szerinte veszedelmes helyet és valahányszor nyáját arra az utra tereli — mindig elkerüli.

Kiváncsi voltam, honnan ered féltelme? ... és amikor arra jártam, megkérdeztem tőle. Ijedten nézett reám, hova gondolsz „máriasz” nem mondhatom én azt meg... engem is elvisz a rossz szellem egy sötét, zivataros éjszakán.

Nevetni szerettem volna a babonán, de nem akartam naív hitében bántani, hosszas kérdés, rábeszélés után, végre sikerült rávennem, hogy elmondja nekem a „csipke-szikla” regéjét.

Réges-régen, mikor még alig éltek emberek a földön; itt fenn a havasok birodalmában lakott egy hatalmas „csobán”. Temérdek nyája legelt a napsütötte hegyoldalon. Nem volt közel és távol oly gazdag ember, mint ő.

Fehér ruhájában, derekán bőrtüszővel, fején széles karimájú kalapján havasi rózsá bokréttával, ő volt a hegyek királya. Fekete szemei, sötét arcbőre és szálas termete, hej de sok leány szívét hozta dobogásba — ha néha-néha bevetődött valamelyik faluba. Senki oly szépen nem fujta pásztorcipját — és mégis nem keltett a havasi lányok közül egy sem neki. Csodás holdas éjjelen fenn ült a sziklaoldalon, látod „Damne” ott a zugó patak fölött kezében tilinkójával merengve nézett a kék ködbe vesző hegycsúcokra és valahányszor tele hold ragyogott a földre, ezüst fátyollal vont be a tiszta léget — ott hallgatta a tündérek dalát.

Egy napon ntasok tévedtek a hegyek birodalmába, gazdag, idegen kalmárok és velők volt egy csodaszép, szomorú magyar leány.

Drága csipkés ruhájában, földig érő aranyhajával angyalnak tarthatták őt. Bujdosók voltak — és a hegyek közül nem egyhamar távoztak... A szép leány, kit máriának hívtak — a rabjok volt.

Nap-nap után ott sötét a sziklák körül, hajába koszorút font a havas nyiló virágaiból — és néha-néha; ha nem volt sehol senki a közelében, hangosan zokogva, haját tépve borult a kemény sziklákra.

Juon a gazdag „csobán” eleinte csodálva nézte a finom tündér leányt és ha nyája pihenést tért, legszebb dalait csalta elő tilinkójából, — hogy a szép, szomorú megvigasztalja.

Vad szívében örült szerelme lobbant — emésztő tüzzel, lángolóan szerette a szép Máriát.

Közben teltek a napok... a nyár is végére járt... A hegyoldalak üde zöld színe, fakóvá, sárgává vált... Egy csöndes alkonyon, mikor a leány egyedül sötét a keskeny hegyi ösvényen — megleste a szerelmes juhász és karjaiba kapva, barlangja felé szaladt vele.

Ijedten próbált menekülni a védtelen... De körülötte siri csönd volt — csak a távolból halszott a nyáj begetése — a hatalmas sziklák fölött kigyultak a csillagok ezrei is — és a máskor oly mosolygó csillagszemekhez, emelte föl csdő tekintetét...

Távozz tőlem, zokogá — nem való vagyok én hozzád — van nekem vőlegényem... elment

## Rum és Likörgyár

Révi Ferencz és Társa

Debrecen, Hatvan-u. 76. 1183

Kisállomással szemben.

**Goldmark**  
Szent-Anna-utca 3. sz.

budapesti női kalapgyár helybeli képviselő értesíti a m. t. hölgyközönséget, hogy az őszi és téli kalapok és kalapformák megérkeztek és most jutányosan beszerezhetők. Átalakítások jutányosan elvállaltatnak.

őszi és téli kalapok és  
és most jutányosan beszerezhetők. Átalakítások jutányosan elvállaltatnak.

meg nem unja ezt az izetlen kenyér-hajszolást!)

Igy van ez nálunk, így van ez másutt, így van ez odafenn az állam portáján: mindenütt elintéződnék az akták, mindenütt munkátlanul maradnak a munkások, kereset nélkül az iparosok, életkedv nélkül az egész élet.

Mindenütt „tárgyalnak“, sehol sem dolgoznak.

Sz. Gy.

### Ékszer és órá

nagyválasztékban, legolcsóbban csakis

### Pintér Gusztávnál

vásárolhatjuk, Piac-utca 26. sz. bérpalota új utcájában. 1059B

## Atornyai találkozó.

### Nem lesz elnapolás.

A tornyai oszlopos kastélynak ma három érdekes vendége lesz. Gróf Károlyi Mihály és gróf Apponyi Albert ma délután Szegedről autón mennek ki Tornyára. Gróf Andrassy Gyula erdélyi birtokáról ma délután hat órákor érkezik meg Justh Gyula kastélyába.

A mai tanácskozás legfőbb tárgya az, hogy vajjon részt vesz-e az ellenzék a parlament tanácskozásain vagy pedig folytatja a passzív rezisztenciát. A vezérek álláspontját ismerve, valószínű, hogy az ellenzék vezérbizottsága a távolmaradást fogja elhalasztani. Ennek a határozatnak nyoma lesz Justh Gyula holnapi beszámolójában is.

A kormánynek eredetileg az volt a terve, hogy a parlament üléseit a delegációk miatt egy időre elhalasztja, minthogy azonban a delegációk időpontját a tegnapi minisztertanács november közepére tolta, az elnapolás tervét elejtik s a parlament azonnal hozzálát az érdemleges munkához.

Legelőször megválasztják a delegátusokat és azután lehet, hogy egy ideig elnapolják a parlamentet.

messze háboruba, de megígérte, hogy vissza jön, de hiába fog keresni csöndes váramban, az ellenség azt is feldulta és engem rabláncra fűzve, e jámbor kalmároknak adtak el... Nem tudlak szeretni... Félek tőled s összekulcsolt kezeid a csillagos ég felé nyújtotta, mintha onnan a magasból várta volna a menekülést. Nem bírt menekülni az öt szorító karokból.

„Nem engedlek, az enyém leszel, az én asszonyom... a hegyek királynéjává teszek.“ Még jobban átölelte a kétségbeesetten védekezőt, sötét szemében a biztos diadal tudatával, könnyű terhével a szűk hegyi ösvényen a sziklák közé tartott.

Hiába könyörgött szegény leány... oh bár kőszikla lenne belőlem, sóhajta és ime — kívánsága teljesedett.

Ott, ahol a zuhatag a völgybe rohan, ma is áll, mint kecses „csipke-szikla“

A juhász látva, hogy hatalmát elveszítette a leány fölött, furulyáját a sziklához csapva az örvénybe ugrott.

És azóta nagyon sokszor rossz szellemek éjszakáján oda ül a szikla mellé — át öleli két karjával és hajnalig el nem tűnik. Ha azonban

## Az O. M. K. E. közgyűlése.

Dr. Szende Pál és  
Dr. György Ernő  
Debreczenben.

Lapunk tegnapi számában már közöltük azoknak a tekintélyes kereskedőknek a névsorát, akik a vasárnap délelőtti vonattal érkeznek Nagyváradról Debreczenbe, hogy résztvegyenek az O. M. K. E. Hajdumegyei Kerületének közgyűlésén. Azóta több helyről érkezett értesítés a kerület titkári hivatalába, hogy a közgyűlésen részt kívánnak venni.

Szokatlan erővel nyilatkozik meg minden oldalról a vidéki kereskedőkben az összetartás érzése. Rendkívüli érdeklődés mutatkozik kereskedő és jogász körökben a mai közgyűlés iránt, amelyen dr. Szende Pál, az országsszerte ünnepezt szónok, az Uj-Magyarország ragyogó tollu publicistája tart előadást az O. M. K. E. központjának képviselőjében és dr. György Ernő biharmegyei kerületi titkár, mint a nagyváradai küldöttség szónoka fogja bejelenteni a szomszéd kerület csatlakozását a hajdumegyei kereskedők mozgalmához. A közgyűlés, melynek tárgysorozatában még az évi jelentés bemutatása és a tisztújítás is szerepelnek, ma d. e. fél 11 órákor fog a Kereskedelmi Csarnokban megtartatni.

Délbeh 1 órákor társas ebéd lesz étlap szerint, a Royal szálloda éttermében.

## Némethi fényképész

mütermé Vasárnap is nyitva. Családi vagy alkalmi csoport felvételek mütermen kívül is eszközöltetnek. 1370

idegen arra jár, menthetetlenül magához huzza a mélybe.

Eddig tartott az öreg pásztor elbeszélése... sokáig elmerengve néztem a csodás alakú hegy csúcsot... amint a lemenő nap sugarai biborfénybe fűrésztöttek kepar ormaik — igazán mesés szép volt. Alig tudtam megválni és bucsút mondani e gyönyörű helynek.

Százszor is visszazentem, amíg lassan alászálltam a völgybe... És mikor az utolsó fordulónál eltűnt a szikla, bucsút inttem az öreg pászornak; kezembe hatalmas gyopár csokorral tértem meg társaságomhoz.

Már azt hittük, hogy elvitte a „dráku“, mondogatták. De mikor látták mennyire meg vagyok hatva, érdeklődni kezdtek — és nekik is elmondtam a „csipke-szikla“ regéjét. Amíg a reánk várakozó kocsikig mentünk; mind azon tanakodtunk, honnan veszik ezek az egyszerű oláh parasztok az ilyen régék alap gondolatát? Bizonyára csöndes élelők álomvilága, talán nem is hallották... csak álmodták ott fenn a zugó fenyves bírodalmában.

## Dr. Kúthi Sándor

ügyvéd

:: irodáját ::

Kossuth-u. 8. I. emelet 5. alá (a Kölcsonös Segélyző Egylet palotája)

:: helyezte át. ::

Bejárat Sas-utca felől.

## A fiumei merénylet.

Keresik a tettest.

Fiume, okt. 4.

A tegnapi bombamerénylet ügyében a határrendőrség a legbuzgóbb nyomozást folytatja, eddig azonban számbavehető eredmény nélkül.

Tegnap a délutáni órákban ismét le tartóztattak három gyanús embert, akikre ráillett a kormányzósági szolgák által adott személyleírás. Ezek közül kettőt rövid kihallgatás és szembesítés után szabadon bocsátottak. A harmadik fogolyban két hivatalos főtisztviselő vélt a gyanús fűrészes embert, de a harmadik hivatalos főtisztviselő kijelentette, hogy nem azonos az előző napon a kormányzósági épület előtt álalkodó emberrel. Később a gyanúsított alibit igazolt, mire őt is szabadon bocsátották.

A határrendőrség és a városi rendőrség az egész éj folyamán folytatta a nyomozást, de szintén minden határozott eredmény nélkül.

Ma reggel megérkezett a belügyminiszter kiküldetésében Homér Imre határrendőrségi főnök, hogy a merényletről személyes tapasztalatok alapján tegyen jelentést a miniszteriumnak s a további nyomozást irányítsa.

A szakértők véleménye szerint a fölrobbant bomba nem Fiumében készült, mert az ottani ipartelepeken hiányzanak azok az eszközök, melyek a bomba előállítására szükségeltetnek. E vélemény alapján a rendőrség érdeklődött valamennyi fiumei ipartelepen s mindenütt megerősítették a szakértők abbéli véleményét, hogy a bomba nem Fiumében készült.

Ennek folytán a rendőrség a pólai és trieszti munkáskörökben is messzeható nyomozást indított, mert azt hiszik, hogy a merénylet és esetleges büntársait abban az irányban kell keresni.

A hatósági helyszíni szemlét tegnap délután befejezték és Wickenburg István gróf kormányzó távirati utasítása alapján megkezdtek a romok eltakarítását s a falak, valamint az ablakok rendbehozatalát.

A rendőrség a további nyomozást a legnagyobb titokban folytatja s eredményéről nem tesz közlést, kétségtelen azonban, hogy a fáradságos kutatásnak eredménye még nincsen.

Olasz rágalom.

Róma, okt. 4.

A Tribuna bécsi táviratot közöl, amely szerint a bombamerényletet a fiumei rendőrség rendezte, hogy ezzel igazolja a kormányzó olasz-ellenes politikáját.

## Palma színpad

a Széchényi kávéházban ma és a következő napokon **női daltársulat** fogja szórakoztatni a nagyrabecsült látogató közönséget este 9-től reggel 5-ig. Közkezdelt zenekar. Beléptidj nincs. 1195

## Fehérnemű

csipkefüggönyöket  
női blousokat  
legszebben tisztít

## Feuerstein

mosó Intézet Plac-u. 63.

Fióküzlet: Arany János-a 15.

Főüzlet telefon szám 1157. 1480  
Fióküzlet telefon szám 732.

## A katolikus templom új orgonája.

Ünnepélyes felszentelés.

A Szent-Anna-utcai róm. kath. templomban most serény munka folyik. Az új orgonát építik be és szerelik fel munkások. A régít már teljesen lebontották és nem sokára állani fog az új, méreteiben sokkal nagyobb, teljesen modern orgona, mely nem kevesebb, mint tizenhatezer koronába került. A költségek néhány kegyes alapítványból, a katolikus vezető férfiak adozatkészségéből és nagy részben a hívők adományából tellett ki. A gyűjtés évek óta folyt a templomban, míg összegyűlt a szükséges összeg.

A legtekélyesebb modern alkotás az új orgona. Villanyerő fogja hajtani, huzsonhat „változat” van rajta; gyönyörű kíséretet ad majd a szertartásokhoz és a hívők ájtatos énekéhez.

Az új orgonát valószínűleg e hó 12-én fogják először megszólaltatni. Előreláthatólag ekkor, tehát a jövő vasárnap lesz a felszentelés, mely ünnepélyes keretben, fényes egyházi szertartás között fog megtörténni.

A debreceni katolikusoknak régi vágya teljesülését jelenti az új orgona felállítása. Régen törekedtek már erre és még néhai Wolafka Nándor püspök indította meg ez irányban a gyűjtési akciót.

Az új orgona elkészülése alkalmával egy „orgona-verseny” is terveznek, mely zenei tekintetben is elsőrendűnek és érdekesnek ígérkezik.

**Rossz gyomor** nem csinálhat jó kedvet; az ember elveszti munkakedvét és végül igazán képtelenné lesz a dologra. De van egy út, hogy ettől a bajtól biztosan megóvjuk magunkat. Használjuk az egy emberöltő óta elismert „Ferencz József”-keserűvizet. Több mint egy negyedszázaddal ezelőtt a királyi tudományos egyetem belorvosi klinika vezetősége már a következő feltűnő esetről teszen említést: Betegünk fiatal ember, ki fél év óta szenved krónikussá vált gyomor- és bélmuruban. Miután az utolsó három nap széke éppen nem volt az ifjunak, kísérelték egy pohányi természetes Ferencz József-keserűvizet adni neki. Csakugyan alig két óra múlva megvolt az eredménye és a páciens a következő reggelen tényleg egészen megújulva érezte magát. Ezután még 5 napon át reggelenként adunk Ferencz József-keserűvizet és a hatodik napon az étvágyhiány már egészen megszűnt és vele együtt a gyomor-fájdalom is csökkent! Gyógyszertárakban, drogeriákban és fűszerkereskedésekben kifejezetten valódi Ferencz József-keserűvizet kell kérni és e helyett semmi mást nem kell elfogadni. Vigyázzunk a vignettára és felírásra; ahol pedig nem kapható, ott forduljunk levelezőlap útján egyenesen a Ferencz József-gyógyforrások szétküldési igazgatóságához Budapesten. (I. ker. Kelenföld.)

## A közös minisztertanács kulisszatitkaiból.

Mindenben megegyeztek.

Bécs, október 4.

A tegnapi minisztertanács első sorban az ujonclétszám felemelésével foglalkozott s beható vita után végleges megállapodásra jutott. A hadvezetőség illetékes faktoraik meggyőző érvekkel indokolták meg a létszámfelemelés szükségességét s így történt, hogy a két kormány hozzájárult ahhoz, hogy az eredeti tervek megváltoztatásával harmincezer emberrel emeltessék az ujonckontingens.

A délutáni tanácskozást két főkérdés dominálta: Első sorban arról tanácskoztak, hogy a pénzügyi terheket, amelyek a létszámfelemelés, továbbá a tüzérségi felszerelések és a lovassági csapatok felállítására folytan váltak szükségessékké — hogyan osszák fel több esztendőre s mennyit vegyenek fel már az 1914. évi közös költségvetésbe.

A második kérdés a körül mozgott, hogy biztosítékot szerezzenek arra nézve, hogy a hadvezetőség azokban az esztendőekben, amelyekre a megszavazott terhek felosztva vannak, újabb követelésekkel nem áll elő.

Ezzel az új véderéform aktáit egyelőre eredményesen lezárták.

## A francia ujságíró-akadémia debreczeni növendéke.

Bakonyi Samu képviselő fia.

A napokban szimpatikus arcú, előkelő megjelenésű ifjú látogatott el Debrecenbe. Sokan kedves ismerőst fedeztek fel benne. Bakonyi Endre volt, Bakonyi Samu dr. debreceni országos képviselő fia. Külföldről érkezett Debrecenbe, itteni ismerősei és rokoni látogatására.

Nagy reményekre jogosítón kezdi pályafutását Bakonyi Endre. Nem lesz érdektelen elmondani, hogy elvégezte Párisban a francia ujságíró akadémiát. Két évet töltött ottan, két éves tanfolyamból áll ugyanis az akadémia, mely a maga nemében páratlan az egész világon. Bakonyi Endre a legjobb eredményekkel hagyta el az akadémiát és mindjárt alkalmazást is kapott egy francia lapnál, a Journal de Debas-nál. Csaknem fél évig volt ennek a lapnak a munkatársa, aztán bejárta egész Európát. Londonban, Schwajeban tartózkodott s mindenütt lapoknál dolgozott, ami legjobb iskola arra, hogy megismerje az illető népet és országot.

Bakonyi Endre most aztán Magyarországon fog letelepedni. Egyelőre Budapesten. Az ujságírói pályán maradt, mely képzett és nagy tudású zszurnalistát nyer benne.

## Négy püspök Hajdudorogon.

Miklóssy István fölszentelés előtt.

Az ünnepélyes fogadtatás.

Nemesak Hajdudorog, de az egész magyar görög katolikuság kimagasló nagy ünnepe Miklóssy Istvánnak, a hajdudorogi új magyar görög katolikus püspöknek a fölszentelése. Az egész magyar görög katolikuság küzdött ezért az új s a legelső magyar görög katolikus püspökségért, érthető tehát, hogy mikor ez a nagy vágyakozás immár teljesülésbe megy, az egész magyar görög katolikus egyházi élet ki akarja vonni részét ennek öröméből.

Hajdudorog, ez a népes magyar görög katolikus egyházközség, ez járt mindig az elsőkkel, a vezérekkel abban a szíves mozgalomban, amely az új magyar görög katolikus püspökség felállítását eredményezte. Jutalmul Hajdudorogról neveztek el az új püspökséget. És most abban a szerencsében részesül ez a törekvő kis hajdusági város, hogy falai között avatják fel az első magyar görög katolikus püspököt: Miklóssy Istvánt.

Hajdudorog püspöke tegnap érkezett meg egyházmegyéjének székhelyére: Hajdudorogra. Diadaluton haladt el odáig is. A közbeeső községek és Hajduböszörmény városa szeretettel és a magyarság ügyének megértett diadalával siettek elébe, ha csak egy kézzorításra is. Hajdudorog üdvözlötte pedig a lelkesedésnek felémelő, szíveket megdobogtató, grandiózus megnyilatkozása volt.

Ünnepi köntöst öltött erre az alkalomra a kis Hajdudorog. Egész népe, megsokasodva a már odazárándokolt hívek seregével, várta a főpásztort. Öröm gyult ki az arcokra, a lelkesedés hangjaira nyíltak az ajkak.

Ezrek és ezrek kíséretében indult a városba az új püspök, harangzugásos, hozsánás hangulatban. Diadalukon át vezetett az útja, ahol egy-egy kis időre megállította a tularadó boldgság, hogy legalább néhány bensőségteljes, mély és igaz szóban kifejezést nyerhessen.

Impozáns s meghittten forró volt minden részletében ez a fogadtatás. Méltó az új püspökhöz és Hajdudoroghoz is. Az egymáshoz ölekezés történelmi pillanatait örökre meg fogja örízni az emlékezet!

## Fiuk részére:

Igen tartós és szép iskola öltönyök, felöltők és télikabátok óriási nagy választékban.

## Férfiak részére:

Raglanok és öltönyökben raktáromat dusan felszereltem és rendkívül olcsón árusítom.

## Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1099

férfi, fiu és gyermekruha nagyruháza. Piac-utca 41. sz.

Ma folyik le a fölszentelés egyházi aktusa. Három püspök személyes megjelenésével és részvételével emeli ennek fényét, amely a kis Hajdudorogról kiárad az egész magyar görög katolikus egyházra.

A görög katolikusok kiváló püspökének ünnepélyéről kiküldött tudósítónk az alábbiakban számol be:

#### Négy püspök.

Miklóssy István, az új püspök fölszentelésénél három püspök működik közre. *Drohobeczky Gyula* körösi, *Fischer Colbric* kassai gör. kath. püspökök és *Lányi József* nagyváradai róm. kath. püspök.

*Drohobeczky Gyula* a konsekráns, a felszentelő püspök. Ő érkezett Hajdudorogra legkorábban, már pénteken este a hat órai vonattal ott volt. *Jaczkovics Mihály* hajdudorogi püspöki külhelynök fogadta a már edgyülekezett papság élén. Az állomásnál és bent a városban ezer meg ezer főre menő tömeg várta a püspököt s lelkesen éljenezték. A konsekráns püspök *Jaczkovics vikárius*nál szállott meg.

Az egész város lobogódiszben állott már ekkor. Az utvonalon különösen majdnem minden házon nemzeti színű zászló leng és a város színei, címerai díszlenek. A három diadalkaput is felállították már akkor eserfaágakkal övezve, zászlókkal teletűzdelve.

*Drohobeczky* püspök társaságában, de különösen az új egyházmegyéből érkeztek a papok. Körülbelül 250 pap jelentette be jövetelét vagy 2-3000 hívő az ország minden részéből. A vendégeket a város szállásolja el, természetesen magánházaknál. A nagy munkát egy rendezőbizottság intézi, melynek élén *Kanyuk Leopold* jegyző és *Baloghi László* tüzeltő főparancsnok állanak.

#### Az új püspök indulása Debrecenből.

*Miklóssy István* püspök tudvalevőleg Debrecen választotta ideiglenes székhelyéül. Itt bérelt három évre egy gyönyörű lakást a kereskedelmi és iparkamara Deák Ferenc utcai négyemeletes palotájában. Tegnap innen indult el Hajdudorogra reggel a 8 óra 12 perces vonattal, amelynek utolsó kocsiát tartották fenn a püspök és környezete számára. Kíséretében voltak *Schlepkowszky* titkárával kívül: *Kecskés István* munkácsi egyházmegyei áldozár, *Damjanovich Agoston* bodrogszerdahelyi pap, *Fencsik Győző* sárospataki lelkész, *Kiss Andor* tolesei esperes-lelkész, *Balogh Szilárd* tokaji lelkész, *Papp Gyula* debreceni lelkész és még számosan.

#### Üdvözlések utközben.

Utközben Felsőjózsa község volt az első, ahol *Miklóssy István* püspököt üdvözlöttek. *Dr. Cseke Sándor* hajduböszörményi járási főszolgabíró várt rá az állomáson szép számú közönség élén s intezett hozzá szíves szavakat, amelyeket a püspök hálásan fogadott. Ugyancsak Felsőjózsa községig utazott elébe Hajdudorog öttágu küldöttsége, amelynek tagjai: *dr. Szervánszky Imre*, *Révész Mihály*, *Révész György*, *Korpos László* és *Tóth Pál* voltak. A püspököt rendkívül kellemesen érintette ez a figyelem, amelyért meleg szavakkal mondott köszönetet.

Hajduböszörmény állomása szintén lobogódiszt öltött a püspök tiszteletére. Az érdeklődők nagy sokasága jelent meg a pályaudvaron s ennek soraiban két küldöttség foglalt helyet. Az egyik a városé volt, amelynek üdvözlését *Somossy Béla* polgármester tolmácsolta, a hajdudorogi gör. kath. egyházé, amelynek *Papp Antal* plébános volt a szószoka. A püspök meghatóttan válaszolt a szívélyes üdvözlésekre.

#### Fogadtatás Hajdudorogon.

Dél előtt tíz órakor érkezett meg a vonat Hajdudorogra. Megkapó képet nyújtott a pályaudvar. Az állomás épületén zászlók lengedeztek s nagy felirat köszöntötte az érkezőket. A peront egészen megtöltötték a város vezető emberei s az állomás előtt egy 24 tagú lovas-bandérium várakozott *Kömmerling János* nyugalmazott főszolgabíró vezetése alatt, aki díszmagyarba öltözött. A bandérium tagjai pedig jellegzetes hajdusági viseletet: szürke ruhát, kék mellényt s árvalányhajbokréta kalapot öltöttek fel. A bandérium után több ezer főre menő tömeg hullámzott beláthatatlan távolságig.

Kürtharsogás és mozsár-ágyulövések jelezték, mikor *Miklóssy István* püspök kilépett a vonat kocsiából. Egyszerre percekig tartó éljenzés s a lelkesedésnek megannyi zajos hangjai szólaltak meg a sokaság soraiból.

#### Farkas Győző beszéde.

A viharos ováció lecsillapultával *Farkas Győző* városi főjegyző, a magyar gör. katolikusok hajdudorogi végrehajtó-bizottsága nevében a következő beszédet intézte a püspökhöz:

Méltóságos és Főtisztelendő Püspök ur! szeretett főpásztorunk!

Mint a magyar görög katolikusok hajdudorogi állandó végrehajtó-bizottsági elnöke és Hajdudorog város főjegyzőjének, nekem jutott az a szerencse, hogy a magyar görög katolikusok részére alapított hajdudorogi püspökség első püspökét, midőn felszentelési trónfoglalási ünnepélyének megtartása céljából hozzátunk megjelenni kegyeskedik, üdvözöljem.

Méltóságos Püspök ur! Kegyes Atyánk!

E város több, mint háromszázados fennállásának ideje alatt több esetben volt alkalom arra, hogy falai között egyházfejedelmeket fogadjon. Ily alkalmakkor ezen ősi város lakossága mindig a legnagyobb örömmel, szívéllyességgel és hódolatteljes tisztelettel fogadta azokat.

Tehát ez hagyományos ősi szokásunk. Azonban merem állítani, hogy nem volt még arra eset, hogy az örömmel, a szeretettel, a lelkesedéssel és a hódolatteljes tiszteletnek oly megnyilvánulása történt volna, mint a mai napon, akkor, amidőn első püspökünket, Méltóságodat van szerencsénk üdvözölni.

E pillanatban nem csak a város lakossága, hanem a magyar görög katolikusok összessége van itt jelen, hogy első püspökét a legnagyobb lelkesedéssel, a legnagyobb örömmel fogadja és hódolatát kifejezze.

Méltóságos Püspök ur!

Azt hiszem, hogy felesleges nekem itt arról a nagy lelki örömről, arról a nagy lelkesedéssről, mely mindnyájunkat áthat, sokat beszélni, hiszen beszél helyettem az a nagy néptömeg, mely itt van. Tekintszen ráánk, nézzen meg mindanyunkat és meglátja, hogy a lelkesedés szent tüze mint ragyog szemünkben.

Ugy tudjuk, hogy a szem a lélek tükré, hogy a szem kifejezi az ember belsőjében forrongó lelkiállapotot; noshát akkor, ha ez így van, akkor Méltóságod megismerhet bennünket, leolvashatja arcunkról határtalan lelkiörömmünket és hódolatteljes tiszteletünket; láthatja szemünk ragyogó tüzeiből a mindnyájunkat átható egyházunk és hazánk iránti rajongó szeretetünket.

Isten hozta, adjon Isten méltóságodnak, az első magyar gör. kath. püspöknek igen erőteljes s hosszú életet, hogy egyházme-

gyét atyai szeretettel és mély bölcsességgel a magyar görög katolikusok öröme, dicsőségére sokáig kormányozhassa.

E várost s annak minden egyes lakosát pedig tartsa meg atyai jóindulatában. Szeressen bennünket, amint mi szeretjük, ajándékozzon meg bizalmával, mint amely bizalommal viseltetünk mi atyai személye iránt. Legyen mienk! És még egyszer, Isten hozta! Issten áldja!

(Hosszantartó éljenzés és taps.)

#### A püspök válasza.

*Miklóssy István* püspök mély megilletődéssel válaszolt az elhangzott szavakra. Kifejezte, hogy abban a nagy mozgalomban, amely a hajdudorogi püspökséget megteremtette, legnagyobb érdeme a magyar gör. katolikusok országos szövetségének és vele egy sorban a hajdudorogi végrehajtó-bizottságnak van. Éppen ezért nagyon örül, hogy ennek elnöke üdvözlő és fogadja első sorban. Beszélt a szeretetről és a ragaszkodásról, amely Hajdudorog iránt a szívében van.

Végül pedig ezeket mondotta:

— Amidőn megígérem, hogy a szeretetet és a rokonszenvet mindenkivel, különösen velük szemben kiterjesztem, kérem, hogy ezt a lelkesedésüket tartsák fenn nem annyira önmagammal, mint inkább az intézménnyel szemben.

A püspök beszédét nagy lelkesedéssel hallgatták s zajosan éljeneztek.

#### Bevonulás a városba.

A püspök ezután a kocsihoz indult kíséretével. A város összes harangjait egyszerre megkondították, amikor *Miklóssy István* bevonulását megkezdte.

A menet a lovas bandérium nyitotta meg. Utána a város négylovas díszhintóján, amelynek bakján díszörök ültek, *Miklóssy István* foglalt helyet. A püspököt a főszolgabíró, a város vezető embereinek, a vendégeknek hosszú kocsisora követte.

A közönség két oldalt sorfalat állott az uttesten. A férfiak kalapjukat, a nők kendőt lengettek a püspök felé és lelkesen éljeneztek.

#### A diadalkapunál.

Közvetlen a város előtt egy hatalmas diadalkaput emeltek. Itt várta a püspököt *Szabó Elemér* főbíró, ki a város nevében üdvözölte a püspököt. *Miklóssy István* sok szeretettel emlékezett meg Dorogról s a melyről tudja, hogy legelső sorban harcolt a püspökségért.

Fehér ruhába öltözött leánykák és iskolás fiúk sorfala között folytatta útját a püspök, folytonos ovációtól kísérve. A róm. katolikus templom volt az újabb állomás. Itt a püspököt *Antoni Ernő* helyettes lelkész köszöntötte, amire a püspök meleg szavakkal felelt. Majd rövid imára betért a templomba.

Ismét a harmadik diadalkapuig ment még kocsin. „*Aldott, aki jött az Urnak nevében!*” Az arany színével csillogott lehomlokzatáról az evangéliumi idézet.

*Jaczkovics Mihály* hajdudorogi gör. kath. püspöki külhelynök a papság élén és annak nevében fogadta itt a püspököt. *Miklóssy István* szép szavakban köszöntö meg a kartársi szeretet és a ragaszkodást.

#### Virág-szőnyegen a gör. kath. templomhoz.

A diadalkaputól gyalog ment a püspök a gör. kath. templomig. Az útja virá-

Modern cseréphályhák

Kovács Pál

kályhás mesternél

1195

Javitás, tisztítás és átrakást gyorsan és pontosan eszközöl. .:

Debrecen, Batthyány-utca 18. sz.

gokkal van telehintve s ez a szép és illatos virágszőnyeg a templomig vezetett. A templomajtónál Ujhelyi Andor, hajdudorogi gör. kath. plébános, szentszéki tanácsos bevarta a püspököt, ki az üdvözlés után bevonult a templomba. Ott hálaadó istentiszteletet tartottak, amelyet Ujhelyi Andor paróchus intonált s a befejező imát Miklóssy püspök vezette magyar nyelven nagy papi segédlettel. A főoltárnál állott Drohobeczky Gyula kőrösi püspök, konsekrátor is.

A könyörgés után a püspök szállására, Ujhelyi Andor paróchiájára ment kíséretével együtt.

#### Látogatások és az ebéd.

A paróchiáról a püspök látogatásokra indult. Rövid vizitett tett: Jaczkovics vikáriusnál, Farkas Gyozó városi főjegyzőnél, Szabó Elemér főbírónál és még néhány vezető emberről.

Ujhelyi Andor adott ebédet a püspök tiszteletére, amelyen a papság és a város előkelőségei vettek részt. Ebéd után a püspök visszavonult a részére fentartott lakosztályba.

Este 6 órakor érkeztek meg Fischer Colbrie kassai gör. kath. és Lányi József nagyváradai róm. kath. püspökök. A magas egyházi méltóságokat szintén ünnepélyesen fogadták.

#### Faklyásmenet és szerenád.

Este faklyásmenetet rendeztek és szerenádokat adtak a Hajdudorogon időző püspökök tiszteletére. Először természetesen Miklóssy István püspököt keresték fel, akihez itt Révész Mihály takarékpénztári igazgató intézett nagyhatású beszédet, majd pedig Révész Mariska néhány szíves szó kíséretében szép csokrot nyújtott át a püspöknek.

Innen a vikárius lakása elé vonnítak, ahol három püspök van megszállva. Itt dr. Szervánszky Imre tartott beszédet.

#### A mai nap.

A vasárnapi napot a fölszentelés egyházi aktuusa foglalja le. Az istentisztelet délelőtt fél 10 órakor veszi kezdetét s a templomba csak belépőjeggyel lehet bejutni. A fölszentelést Drohobeczky Gyula kőrösi püspök végzi a két püspök és nagyszámú papság segédletével.

A fölszentelés után a püspök küldöttségeket fogad és általános kihallgatást tart. Délben a vikárius ad ebédet a tiszteletére.

Délben Miklóssy püspök fölszenteli székestemploma paróchusának új paplakát. Ez lesz az új püspök első ténykedése.

Ertesztésünk szerint a fölszentelt hajdudorogi gör. kath. püspök hétfőn délelőtt tér vissza Debrecenbe.

## Kitűnő szerkezetű zsebórák!!

gyönyörű újdonságok ékszerekben, mindennemű használati és dísz tárgyak ezüstneműekben mélyen leszállított áron

szerezhetők be a

Löfkovits Arthur és Társa

1193

oégnél

Piac-u. 44. (Dr. Ujfalussy-ház.)

## Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők, kosztümök, bluzok és pongyolák

∴ **Nagyáruháza** ∴

megnyílt teljesen újonnan berendezve **Piacz 32. sz. alatt** volt Szedlák házában.

## Gajzágó Béla, mint táblaelnök.

Elfoglalta Nagyváradon hivatalát.

Dr. Gajzágó Béla a nagyváradai kir. ítélőtábla új elnöke, pénteken délután utazott Nagyváradra Debrecenből. Az elnök egyenes kivánságára semmiféle fogadás nem volt az állomásnál. Tegnap délelőtt 10 órakor avatták be hivatalába az új elnököt. A kir. tábla dísztermében gyűltek össze a tábla és a főügyészség tagjai. Ott volt az ünnepélyes esküvetétel. Dr. Gajzágó Bélát, a táblai tanácselnök, dr. Imrik Péter üdvözölte a tábla nevében, majd pedig Sztaniszlavszky Adolf a főügyészség nevében mondott üdvözlő beszédet. Ezután a beiktatott táblaelnök válaszolt az üdvözlésekre. Dr. Gajzágó Béla azonnal át is vette hivatalát.

Egyik nagyváradai lap érdekesen és Gajzágó Béla ismert szerény egyéniségére jellemző apróságot közöl:

Gajzágó Béla dr., a nagyváradai kir. tábla új elnöke, mint a lapok is megírták, tegnap estére jelezte érkezését. A tábla bírói kara díszes fogadtatásra készülődött, amikor jött a minden ceremóniát lefűző levél, melyben Gajzágó Béla táblaelnök arra kéri a táblabírókat, hogy az állomásnál a fogadtatást mellőzzék. A kérségek eleget kellett tenni és a szép beszédek, a meleghangú üdvözlések elmaradtak és a tegnap este hét óra kilenc perckor érkező vonaton csak Imrik Péter dr. táblai tanácselnök és Sztaniszlavszky Adolf főügyész várta az elnököt. Az újságírók úgy félfüllel hallottak arról, hogy az üdvözlés elmarad, de mivel semmi sem bizonyos az ég alatt, kimentek, hátha mégis csak lesz valami. Természetesen egyikük sem ismerte az új elnököt, azt sem tudták, kis termetű vagy nagy, de úgy gondolkodtak, hogy akihez csatlakozik Imrik Péter dr. és Sztaniszlavszky Adolf, bizonyára az lesz az új elnök. Erősen szemmel kísérték hát a két sétáló urat. A vonat azonban késétt, az újságírókra még sok munka várt a szerkesztőségben s éppen ezért érthető izgatottsággal várták a vonatot. Végre is megkérdezték dr. Imrik Pétert, hogy lesz-e valami fogadtatás.

— Nem lesz semmi — felelte dr. Imrik Péter — egyáltalán semmi. Kérdés még, hogy megismerem-e, mert 35 éve nem látam.

Pár perc múlva a debreceni vonat méltóságos lassúsággal, nagy fáradtan becammogott. Imrik Péter dr. néz, vár, az újságírók őt nézik és szintén várnak, de Imrik tanácselnök ur senkihez sem csatlakozik, holott már az utolsó utas is elhagyta a kupét. Az állomás előtt találkozik Imrik Sztaniszlavszkival.

— Nem láttad?

— Nem.

Találják megjött-e vagy sem. Végre egy rendőrfőnömet kérdeznék meg.

— Megjött már a méltóságos ur, rég el is hajavott.

Igy történt meg az új táblai elnök fogadtatása a vasutállomásnál.

## Az állomásfőnök ünneplése.

Küldöttség Janovich Miklósnál.

Pár éve annak, hogy Debrecen állomásfőnöki tisztét a legnagyobb megelégedésre csiresi Janovich Miklós tölti be. Hogy mennyire méltányolják Janovich Miklósnak fáradhatatlan munkásságát mindenhol, fanúi annak a számtalan és magas helyekről származott dícsérő és elismerő irások, melyekhez, mint legbecesebb kincs csatlakozik ama őszinte tiszteletből fakadó meleg ragaszkodás, mellyel az alattvalók Janovich iránt viseltetnek.

Az elmúlt napokban a Magyar Szent korona országainak területén lévő vasutak utazó személyzetének jótékonyági és közmívelődési országos egyesülete egyhangúlag dísztagjává választotta Janovich Miklós debreceni állomásfőnököt. Az erről szóló művészi kivitelű díszoklevelet hat tagú küldöttség adta át Janovichnak. A küldöttség szónoka, Kovács Mátyas hangsúlyozta különösen ama a legmagasabb elismerésre is méltó munkálkodást, melyet úgy a köz, mint a személyzet javára végez Janovich Miklós; szép szavakkal méltatja a főnök atyái gondoskodását alantosaival szemben s midőn átnyújtja a dísztagságra vonatkozó oklevelet, kéri az Istent, hogy őt, Janovichot mindnyájuk javára sokáig éltesse.

Janovich rövid beszédében köszönte meg a kitüntetést; biztosítván a küldöttséget arról, hogy mindig amon fog haladni, mert csak így lehet a köznek és mindnyájunknak javára munkálni. A küldöttség a humánus érzésű és gondolkozású főnököt zajosan megéljenezte s ezzel az ünnepség véget ért.

## Színház.

\*

### A heti műsor.

Ma, vasárnap délután:

**V I O L A,**

népszínmű.

Vasárnap este:

**B U K S I,**

operett, Kisbérlet.

Hétfő: *Thurán Anna*, dráma, B. bérlet.  
Kedd: *Tavaszi ünnep*, színmű C. bérlet.

**A Buksi sikere.** (A színházi iroda jelentése.) A Buksi ma, vasárnap negyedszer kerül színre és pedig most kis bérletben. A Buksi rendkívül kedves zeneszámai már városzerte ismerik és ezek is vonzzák a közönséget a színházba, azonkívül hogy megismerje a pompás darabot is. Egy kitűnő bohózat tulajdonképpen a darab me-

**KONCZ** ruhafestő mélyen leszállított áron mellett tisztít és fest  
Debrecen, Arany János-u. 10. Telefon 701.

Vászon alj, sima 1:20 K

Eponste alj, sima 1:40 K

Mosó grenadin bluz, sima 1:20 K

vászon bluz, sima 1:— K

séje, amelyet felszereltek az operette minden hatásos eszközével. Nagyszerű látványosság például az első felvonás fináléja, a medvetánc, ugyancsak igen tetszetős a második felvonás fináléja is, a rendkívül színes szerpentin-tánc. Szóval igen változatos élvezeteket, szórakozást ígér ez a darab, amelyen mindenki jól elmúlhat.

**Thurán Anna.** (A színházi iroda jelentése.) A színház Bartók Lajos nagyhatású történelmi drámájának: Thurán Annának felelevenítésével áldoz október 6. emlékének. Az egész drámai személyzetet foglalkoztatja ez a nagyszabású darab, a melynek főszerepeit: Károlyi Ibolya, Halassi Mariska, Fehér Gyula, Lajtai Károly és Vándory játszik. Minden előkészület megtett a színház ahhoz, hogy az előadás sikerét biztosítsa. Az érdekes reprise A) bérletben kerül előadásra.

**A Viola, vasárnap délutáni előadása.** (A színházi iroda jelentése.) Szigethy Imre Viola, az alföldi haramia című kitűnő népszínművének vasárnap délutáni reprise iránt a legszelebb körü érdeklődés mutatkozik. Ezt méltán megérdemli ez a rendkívül hatásos darab, amely különben is régen nem került már színre a debreceni színpadon. Az igazgatóság teljes egészében és a leg gondosabb szereposztással hozza színre a darabot. Halassi Mariska, Uti Gizella, Fehér és Kassai játszik a főszerepeket. Igen halás feladat jut a komikusoknak is, a már említett Kassayn kívül Madas, Rónai, Szalainak egyaránt. A jegyeket a reprise is mérsékelt helyárral árúsítják.

**A heti műsor.** (A színházi iroda jelentése.) A szezon érdekes újdonságaiból és jeles reprizékból állította össze az igazgatóság a műsort, amely e hétre így alakul: Vasárnap délután Viola, az alföldi haramia, népszínmű (mérsékelt helyárral). Este Buksi operette (kisbérlet). Hétfőn Thurán Anna, történelmi dráma (B bérlet). Kedden tavaszi ünnep, színmű (C bérlet). Szerdán Szegény Jonathán, operette (A bérlet). Csütörtökön Hajduk hadnagya, operette (B bérlet). Pénteken Elvált asszony, operette (C bérlet). Szombaton kerül színre először Szomorj Dezső új színműve: Bella (A bérlet).

Nagybecsű figyelmébe ajánljuk

## Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruházát  
**Debrecen, Piac-u. 19. sz.**

Az épülő új Bika szálloda mellett, (az Alföldi Tak.-pénztárral szemben)

ahol az összes őszi és téli férfi- és gyermek ruhák a legfinomabb kivitelben már elkészültek s feltűnő olcsó szabott árban vásárolhatók.

Külön mérték szerinti uri szabóság, hazai és angol szövet raktárral. 1174

**Piac-utca 19. Telefon 10-64.**

## Menyasszonyi ékszerek!

órák, ezüstművek sehol nem létező olcsón 1364

**SANDOR** ékszerésznél  
a „Dréher” sörösarnok mellett.

## A Concours Hippique.

312 benevezés.

Az idei debreceni Concours Hippique egyike lesz a monarchia legsikerültebb lovasjátékának. Ugy a nevezések aránya, mint a díjak tekintetében messze felülmúlja a budapestit és felébe emelkedett a bécsi őszi sportnapoknak. A külföld és a monarchia legelőkelőbb sportférfia s legjobb lovasai tisztelik meg ez alkalomból városunkat, ahol olyan társaság jön össze, amelyet egyetlen vidéki város sem tud felmutatni. Sőt Debrecen a Concours Hippique rendezésében a magyar fővárost is messze hagyta s büszkén mondhatja a rendezőség, hogy valósággal világvárosi életet varázsol október 14-től 19-ig ebbe a nagy alföldi városba. Amiótt a legteljesebb elismerés illeti úgy Berg Herman báró huszárnagyot, mint hű munkatársait, Fiáth László báró huszárfőhadnagy és Hummel Árpád honvéd huszárzázadost, akik hetek óta buzgólkodnak ezen a bámulatos szép eredményen.

Ma készült el az idei lovasjátékok programja, melyből kitűnőleg 312 nevezés történt a Concours Hippique. És pedig október 14-én, az első napon:

I. *Hunter Show teliverek részére.* Urlovasok által lovagolandó. Díj 1000 korona és 4 tiszteletdíj. Beérkezett 14 nevezés.

II. *Hunter Show belföldi félvér-lovak részére.* Díj 1000 korona és 4 tiszteletdíj. Beérkezett 34 nevezés.

III. *Hunter Show nehézsúly alá való lovak részére.* Díj 1000 korona és 4 tiszteletdíj. Beérkezett 18 nevezés.

Délután:

IV. *Hátaslovak előlovaglására.* Díj 800 korona és tiszteletdíj. Beérkezett 15 nevezés.

V. *Hintós fogatok díjazása.* Kettős, négyes és több fogatu. Beérkezett 6 nevezés.

VI. *Jucker fogatokra:* 10 nevezés.

VII. *Női hátaslovak díjazására:* 21 nevezés.

2. nap, október 15-én délelőtt a lóväsártéren, kezdete reggel 8 órakor.

I. *Díjugratás.* Díj 600 korona és több tiszteletdíj. 52 nevezés.

Ugyanaznap d. u. 12 óra 15 perckor, a lóversenypályán.

II. *Drag Hunt Steeple-Chase.* (Vadászverseny.) Több tiszteletdíjjal 16 nevezés.

Ezt követi a Vilmos német császár és porosz király nevét viselő 7. huszárezred versenye.

Délután 4 órakor:

III. *Vendég-akadályverseny.* Több tiszteletdíjjal és 21 nevezéssel.

3. nap, október 16-án: az ügetőversenypályán 10 óra 30 perckor:

I. *Urhölgyek kocsiversenye.* Táv. 4000 m. Több tiszteletdíjjal. 3 nevezéssel.

A lóväsártéren 11 óra 30 perckor:

II. *Női fogatok díjazása.* 9 nevezés. 12 órakor:

III. *Díjugratás.* Díj 4000 korona és több tiszteletdíj. 46 nevezéssel.

IV. *Horse Show.* Díj 500 korona és több tiszteletdíj. 18 nevezéssel.

Október 17-én, pénteken: kirándulás külön vonaton a Hortobágyra.

Október 18., 19-én: Csoportosított tereplovagló mérkőzés, melyen a hadsereg 36 lovastisztje vesz részt. Erre külön programot állít össze és ad ki a rendezőség.

## Elmebeteg nő a bálteremben.

A vendéglős-pár tragédiája.

Mindketten megőrültek.

Tegnap este egy feltűnően öltözött nőt szállítottak be a rendőrség központi épületébe, mint elmebajost. Az ügyeletes rendőrtisztviselőnek nagynehezen sikerült megállapítani az illető személyazonosságát. Lobermájer Ferencné szül. Kajlós Anna az illető, aki valamikor jobb napokat látott s az ezután következő nyomorúság, a küzködés juttatta el tegnap a kózkórház — elmebajos osztályára.

Lobermájer Ferencné pár év előtt mint jómódu vendéglősné férjével együtt bérelte a nagyerdei Dobos-pavillont s a helybeli közönség jól ismerte őket. Később otthagyták a Nagyerdőt s ekkor a Péterfa-utca 49. szám alatti Kassai sörösarnokot nyitottak meg. Ez az üzlet azonban nem vált be. Nem legkivált azért, mert a férj nem igen nézett már az üzlet után s a kevés vendéggel is nem a legelőkelőbben bánt el. Csak a tavasszal derült ki ennek a való oka, amikor Lobermájer feltűnően különös idegességgel kezdett viselkedni, úgy, hogy áprilisban be kellett szállítani a kórház elmebajos osztályára, ahol azóta mint gyógyíthatatlan elmebajost kezelik.

Az asszony magára maradt. Az üzletet megrohanták a hitelezők s ő maga azóta a legnagyobb nyomorba került. Két fia, az egyik Orosházán, a másik Nyiregyháza iparos — koronként segélyezték, a Kassai sörös ház jelenlegi tulajdonosa pedig, mint szakácsnét alkalmazta. Azonban nem sokáig maradhatott itt sem. Betegeskedni kezdett s hiába volt minden gondos ápolás, tegnapelőtt a szerencsétlen asszonyon már az elmebaj tünetei kezdtek mutatkozni.

Tegnap este valahogy elkerült hazáról, a kutyájával bolyongani kezdett. Az állomás előtti kis parkban csatangolt, ahol egy nagy csomó zöld galyat tépett le, azzal földiszitette magát s bement az állomás épületébe. Itt a máv. mozdonyvezetők szüreti multságára ment be, ahol megszólította az embereket s különös össze-visszaságban beszélt.

— Nincs többé szegénység. Hívják össze a város összes szegényeit. Boldogok lesznek mind. Én segíték rajtok.

A rendezőségnek végre is feltűnt a különösen viselkedő asszony, előhívták az ügyeletes Furkó rendőrőrmestert, aki beszállította a rendőrség központi épületébe, ahonét a kózkórház elmebajos osztályára internálták.

A mai drága viszonyok között

## Fehértói Béla

elsőrangú temetkezési intézete a legolcsóbban és legszebben rendez

## temetéseket

egyszerű és díszes kiállításban, személyes felügyelet mellett. — 1319 Feltűnő szép

**művirág és ércoszorúk**

olcsó árban kaphatók.

Világítás berendezéseket óriási raktár készlet miatt igen mérsékelt árban vállal  
Földvári elektrotechnikai gyára, Széchényi-u. 55.  
Rajz és költségvetés díjmentes. 1892

## Kis leány és az öngyilkosjelölt. A családi viszály miatt.

Erdélyi Istvánné, leánynevén Malmaiszer Margit 22 éves asszony tegnap délelőtt anyjának, Botond-utca 7. szám alatti lakásban marólguggal megmérgezte magát. Az életunt a közeli fűszerüzletből hozatta a házában lakó kis leánykával a lúgkővet, melyet aztán pohárban feloldott. Egy öt-krajcáros pénzdarabot adott a gyermeknek:

— *Eredj szívem, monda bánatosan neki, hozzá orvosságot a néninek.*

— Milyen orvosságot?

— Zsírosszódát!

A kis okos leányka megrázta a fejét:

— De hisz néni kérem, az nem orvosság!

— De nekem az lesz, válaszolta az asszony. Csak siess! Három krajcárért veszel azt, kettő a tied.

A kis leány elment. Erdélyiné öt perccel később már fijdalmas jajkiáltásokat hallatott szobájából. A gyilkos folyadék rendkívül összegegette belső részeit. A mentőket kihívták hozzá, akik beszállították a kózkórházba.

Itt dr. Olasz Vilmos központi ügyeletes hallgatta ki. Az életunt asszony azt vallotta, hogy azért akart meghalni, mert házasságában nem volt boldog. Összeveszett férjével s e fölött annyira elkeseredett, hogy elhatározta: öngyilkos lesz.

Allapota nagyon súlyos, bár a gondos orvosi ápolás még megmentheti az életnek.

## Ujdonságok

**\* Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap, okt. 5-én a református templomban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban predikál Gáborjáni Szabó Gábor s.-lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Uray Sándor lelkész, 11 órakor Nagy Lajos s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Hajdu Gyula s.-lelkész, az Ispótyai templomban Boér Károly vallásoktató lelkész, a Csapó-kerti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész, a Homok-kerti imaházban Polgár Gyula s.-lelkész.

Ma, vasárnap a római katolikus templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor ünnepélyes szent mise szegédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, fél 12 órakor csendes szent mise. Délután 3 órakor litánia, 4 órakor a rózsafüzér-társulat havi ajtatossága szent beszéddel, litániával és körmenettel.

Az ágostai hitvallású evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Somogyi Pal református hittanhallgató fog predikálni.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ajtatosság.

**\* Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Steier Adolf Weisz Jankával, Hering Pál Rácz Máriával, Makó Mihály Szabó Juliánával, Szász Bálint Rimaszombati Erzsébettel, Kiss József Vezendi Eszterrel, Jonancz Zoltán Mahmeister Margittal, Tóth Ferencz Márton Margittal, Váczy Öljön Szabó Erzsébettel, Czebe Lajos Koszta Juliánával, Pávai Vajna Gábor Neubauer Emmával, Papp Ferencz Nagy Zsófiával.

**\* Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Végh Sándor ref. 50 éves, özv. Deák Imréné ref. 73 éves, Marton János r. kath. 14 hónapos, özvegy Nagy Sándorné ref. 89 éves.

**\* Le a címekkel.** Hajduvármegye legújabb radikális határozatában kimondotta, hogy feliratot intéz a kormányhoz a rang-ára címek eltörlése iránt. A vármegye nemcsak a nagyméltóságú kormányhoz, hanem Nagyvárad város és Biharvármegye törvényhatósági bizottságaihoz is megküldötte, hason szellemű felirattal való pártolás végett. Nagyvárad város tanácsa, mint állandó választmány tegnap tárgyalta az átiratot s oly irányú javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, hogy terjenek napirendre az átirat felett, mert az még most időelötti.

**\* Térzene a Szent Anna-utcán.** Jövő vasárnap október hó 12-én a katolikus urinók a katolikus templom előtt sátrak alatt képeslevelezőlapok és katolikus sajtótermékek bemutatásával egész napon át gyűjtést rendeznek. Ez alkalomból déli tizenkét órakor a máv. gépjavitóműhely zenekara térzenét ad a Szent Anna-utcán.

**\* Hitelesítő közgyűlés.** A pénteki közgyűlés jegyzőkönyvét szombaton délután hitelesítették a főispán elnöklété alatt az előadók.

**\* Székely fiúk Debrecenben.** A debreceni Székely Társaság közhírré teszi, hogy ma, vasárnap a délután fél négy óras vonattal 51 székely fiú érkezik Debrecenbe, hogy Debrecenben, a magyarság őrvárosában különböző iparágakban kiképzettést nyerjenek. Felhívjuk emellett a debreceni iparosok figyelmét azzal, hogy azok, akik székely fiút tanoncúl alkalmazni óhajtanak, a jelzett időben a vasúti nagyállomásnál Székely Ferenc ügyvezető alelnöknél jelentkezzenek, amennyiben a székely fiúk nyomában az érkezés után a jelentkezőknek át is adatnak.

**\* Tolvaj cigányasszony.** Székely Jánosné István-ut 33. számú lakos panaszt emelt, hogy ma délelőtt 9 órakor a Rákóczi-utcai pácón egy 50 év körüli cigányasszony rediküljéből pénztárcáját 22 korona készpénzzel ellopva elmenekült.

**\* Eljegyzés.** Sarkady József tanár eljegyezte Kiss Erzsike kisasszonyt, Kiss Lajos timár leányát.

**\* A Debreceni Iparos Dalegyület** 1913. október 12-én, vasárnap délután 5 órakor, Elefánt Sándor karnagy vezetésével, az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. II.) dalosdélutánt tart a következő műsorral: Lavotta-Hoppe Reményhez. (Az 1914. évi kolozsvári orsz. dalosverseny öszkara.) Eneklé a dalegyület. 2. Páros jelenet. Előadják: Fuchs Mancika és Ienca urleányok. 3. Magánjelenet. Előadja: Méray Zoltán joghallgató. 4. Zeleméry-Elefánty. Négy népdal. Eneklé a Dalegyület. 5. Humoros felolvasást tart: Mester Gyula, a M. I. Ö. T. elnöke. 6. Vig szavalat. Előadja: Barcsay Károly joghallgató. 7. Lányi. Elment az én rózsám. (Az 1914. évi kolozsvári orsz. dalosverseny öszkara.) Eneklé a dalegyület. Belépő-jegy az I. helyre 80 fillér. II. helyre 60 fillér. Alóhelyre 40 fillér. Jegyek válthatók Kurián Gyula műóráss és ékszerész üzletében (Piac-utca 42.)

**\* Előadás a Munkás-Otthonban.** Október 8-án, szerdán este 8 órakor dr. Varga Jenő közgazdasági író (Budapest) tart előadást Magyarország vámpolitikájáról. Vendégeket is szívesen látnak.

**\* Meteor-mozgó színház, Boesky-tér 10. Telefon 9-47.** Ma, vasárnap a következő fényes műsor kerül bemutatásra. Corfu, látványos term. felvétel. Veszedelmes szivarok, humoros. Nézi körutazása, humoros. A bosszu, nagy dráma 1 felvonásban. Világfi, nagy humoros sláger 2 felvonásban és továbbá bemutatásra kerül: Egy titokzatos eset című nagy társadalmi sláger dráma 2 felvonásban. Szünetek alatt Sztojnovics Boldizsár szerb bujdosó színész fog magyar népdalokat énekelni és hegedűművészetét fogja bemutatni. Előadások kezdete d. u. 4 órától este 12 óráig. Kedden fényes új műsor.

**\* A „Katholikus Népszövetség”** helyi szervezete f. hó 12-én, vasárnap d. u. 5 órai kezdettel a római kath. főgimnázium tornacsarnokában gazdag és változatos műsorral vig-délutánt rendez, mely még az előbbinél is nagyobb sikerűnek ígérkezik. A részletes műsor később lesz közzéve.

**\* Tűz a városházán.** Tegnap délelőtt a városháza Dégenfeld-tér felőli oldalán a tetőn keresztül füstfellegek tulultak elő. A padláson tűz keletkezett. Csakhamar ott termettek a tűzoltók is és fecskendezni kezdték a tetőt. Rövid idő alatt sikerült is a tüzet teljesen lokalizálni. Pár léccel elégett és a léctartó fák közül az egyikbe belekapott a tűz. A hatalmas víz-sugarak azonban csakhamar eloltották a tüzet. Szerencse, hogy a tűz nappal keletkezett s hogy hamar eloltották, így a kár igen csekély. Amint a tüzet eloltották, Kovács József polgármester és Körner Adolf főjegyző élén egy bizottság ment a padlásra. A bizottság a helyszíni szemle meg-ejtése után megállapította, hogy a házipénztárban levő gázkályha csöve fel van vezetve a padlásra és ott egy gerenda alatt végződik. Bizonyos, hogy a tűz ugy keletkezett, hogy a kályha csövétől a gerenda addig melegegett, míg tüzet nem fogott. Alkólólag már hosszabb idő óta lap-pangott a tűz, de mivel a padláson senki sem járt, nem vették észre a tüzet. A tetőt éppen a házipénztár felett van.

**\* Tűzoltó gyakorlat a vízvezetékkel.** A debreceni tűzoltóság a m. kir. államvasúti gépgyár tűzoltóival együttesen, vasárnap délután fél négy órakor tartja meg idei záró gyakorlatát a ref. főiskola épületén. Ez alkalommal a vízvezetéknek nagyobb tüzesetknél szükséges vizszolgáltatási képességét és a tűzoltó fecskendőkhoz való alkalmazását próbálják ki.

**\* Gyászjelentés.** Sövényi István mint férj, Sövényi Margit és férje Schreier Gyula, Sövényi Gyula és neje Csermák Anna mint gyermekei, Sövényi Rózsika mint unokája, Sövényi József mint sógor, özv. Schreier Ferencné mint nászasszony, valamint a kiterjedt rokonság nevében is szomorodott szívvel tudatják, hogy a felejt-hetetlen jó feleség, édes anya, nagymama és áldott emlékü jó rokon: néhai Sövényi Istvánné született Püspöki Mária életének 55-ik, boldog házasságának 34-ik évében, hosszasan tartó szenvedések után folyó évi október hó 3-án, délután 2 órakor csendesen elhunyt. Megboldogult kedves halottunk földi részeit folyó évi október 5-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk, a Homokkert, Bujdosó-utca 30. számú gyászháztól, a reform. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtestesség-tételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a nagyérdemű közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. október 4-én. Áldás és béke poraira! A temetést Csurka Jánosné „Kegyelet” temetkezési intézete rendezi. Kossuth-u. 8.

# Megérkezett

Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi új bérház 26. Nagyerdemű urak pártfogását kérve

tisztelettel 1028  
**Moskovits József.**

\* **Az Uranusban** **tegnap** este nagy sikerrel bemutatott műsor ma utoljára látható, mely a következő: 1. Az abruzói hegységben, színes tázkép felvétel. 2. Pupák ur szerelmes, humoros jelenetek. 3. A sztrájk, szociális dráma. 4. Az indus nő halála, indus történet. 5. Egy nap a hindus család életéből. 6. Ablak redőnyök, kacagató bohózat. 7. A halál torony, színes kép, szenzációs dráma 3 felvonásban. Előadás kezdete d. u. 3 órától 5 óráig mérsékelt leszállított helyárral, 5 órától rendes helyárral. Folytonos bemenettel, utolsó bemenet 10 óraker. Holnap, hétfőn 6 órai kezdettel a Germinál bemutatója.

\* **A magyar kinoművészet** világszenzációja **Fedák Sári** első szereplése. Budapesten is háttérbe szorította az összes többi mozgóképeket. A debreceni Apollo színház egyidejűleg Budapesttel, a vidéken először már hétfőtől kezdve bemutatja Fedák Sári remek művészetét a Márta című darabban. A Fedák előadások naponta 5, 7 és 9 óraker kezdődnek. Rendes helyárral. Kedvezményes jegyek nem érvényesek. Jegyek 762. telefonszám alatt megrendelhetők.

\* **Eljegyzés.** Szőke Sándor cipész-mester eljegyezte özv. Marthon Lászlóné bájos leányát Mariskát.

\* **A kolera.** Élesdről jelentik: Pupa Tógyeri aki a fertőzött Szolyváról Erdélybe utazott, Püspökladányba rosszul lett, majd Barátkára, utazásának főpontjára érve, kolera-gyanus tünetek között megbetegedett és most haldoklik. A hatóság a fertőzött vasúti kocsi és a beteget elszigetelte. — Apatinból jelentik: Apatin öt nap óta már zár alatt van. A bakteriológiai vizsgálat szerint özvegy Nagy Jánosné kolerában betegedett meg.

A belügyminiszterium közli, hogy a hátsódorogmezei Kölpényen 1, a temesmezei Deliblaton 1, Palánkán 1, a torontálmegyei Csentán 1, a krassószőrénymegyei Nagylaposnokon 1, Kolozsvárott 2, a kolozsmegyei Mezőszoporon 1, a beregmezei Volócon 1, a barsodmezei Sajóladon 3, a zalamegyei Nagykanizsán 4 kolera-gyanus megbetegedés fordult elő.

\* **A Csokonai-kör életkép-pályázata.** Október 1-én járt le a Csokonai-körnek az a pályázata, amelyet a költői életképre hirdetett Löfkovits Arthur 300 koronás adományából. A határidőn belül 20 pályamű érkezett az ország minden részéből, a legtöbb természetesen Budapestről és Debrecenből. A pályaművek közül kettőnek, éppen két debreceninek hiányzik a jelgés levele s így bírálat alá nem kerülhet. A bíráló-bizottságot a Csokonai-körnek legközelebb tartandó választmányi ülése fogja a választmány tagjaiból megalakítani.

\* **Emlékünnepély.** A debreceni felső kereskedelmi iskola ifjúsága 1913. évi október 6-án az aradi tizenhárom vértanu emlékére ünnepélyt rendez az intézet tornatermében. Műsor: 1. Hymnus. Előadja az énekkar. 2. Ünnepi beszéd. Tartja Fux Antal tanár. 3. Október hatodikán. Irta és szavalja Papp Mihály felső osztályú tanuló. 4. Felolvasás. Tartja Veres András felső osztályú tanuló, a felső kereskedelmi iskola önképző-körének elnöke. 5. Október 6. Ábrányi Emiltől. Szavalja Komjáthi Gusztáv középső osztályú tanuló. 6. Szózat. Előadja az énekkar. Az ünnepély kezdete pontban d. e. 9 óraker.

\* **Házasságkötések.** Az állami anyakönyvi hivatal előtt az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Erdei Ferenc Szecsei Zsuzsikával, Tóth András Váradi Eszterrel, Czipós Miklós Urszán Máriával, Kiss István Fogarasi Erzsébettel, Hadházi Imre Hüse Máriával, Pábian Károly Novák Annával, Róth Ignác Fischer Ilonával, Tökés István Nagy Juliánnával.

\* **A vásártéri Uranus nyári színházban** ma, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel megismétlődik a tegnapi este nagy sikerrel bemutatott mozgókép műsor; 4-től 6-ig mérsékelt leszállított helyárral, 6 órától rendes olcsó helyárral, folytonos bemenettel. Utolsó bemenet 9 óraker. A kiváló műsorból kiemelendő a 100.000 koronás örökség, szenzációs dráma 3 felvonásban.

\* **Pólyásbaba a Gyöngyösben.** A szombathelyi szőlői sétauton sétáló közönség ma délután egy piros csikos fehér pólyát látott uszni a vizen. A pólyában kis leánygyermek kapálózott és csodálatosképpen a kapálózás valósággal balanzírozta a kisbabát, amely teljes egészségben került ki hosszas halászás után a vízből. A tizenkét napos gyermeket egy fiatal leány dobta a vízbe, aki nyomtalanul eltűnt. A gyermeket kimentették és a gyermekmenedék-helyen helyezték el.

\* **Ulivi mérnök találmánya.** Milánóból jelentik: A Szekolo szerint az olasz hadügyminiszter Ulivi mérnök, az F-sugarak föltalálójának, nagyobb összeget bocsátott rendelkezésére, hogy találmányával gyakorlati kísérleteket tehessen. Tudvalevően az F-sugarak segítségével bármely fémtartóban levő robbanóanyagot negyven kilométernyi körzetben föl lehet robbantani.

\* **A „Germinál”-nak, Zola halhatatlan szociális regénye** 8 részben hétfőn este 6 óraker lesz a bemutató előadása az Uranusban. A második előadás kezdete pontosan 9 óraker. Mérsékelt felémelt helyárral a következők: Páholy 4 személyre 7:50 K, zsölye 1:80, zártszék 1:40, I. hely 1:20 fillér, II. hely 80 fillér, III. hely 50 fillér. Elővételi jegy-pénztár nyitva d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-tól egész nap.

\* **Női felöltő,** angol keiméből, minden létező színben, 20 K Komlósnál. Piac-u. 52. Megyeház mellett.

\* **Uj zenemű.** Bruck Gyulának két füzet zongoragyakorlata jelent meg. A dalamos és pedagógiailag igen értékes mű a zongoraoktatás második évére van szánva és e téren érezhető hiányt pótol. Nagy elterjedésre tarthat számot. Címe: A legkönnyebb etűdök.

\* **Olvasóink figyelmét** felhívjuk az Uranus 10. oldalán közölt Germinál hirdetésére.

## Rádiumos gyógykezelésben

dijazás nélkül részesítem még mindég a **köszvényes, csuzos, mellhártyalobos és izzadásmányos, továbbá vészegény és táplálkozás zavarok-banszenvedő betegeket.** Jelentkezhetni

**Dr. Horváth Károlynál**

Király-utca 5. sz. d. e. 8—1/2 10, d. u. 1/23—1/25 óráig. :-: :-: :-:

**Az őszi férfi-divat újdonságai:**  
kalapok, nyakkendők stb. megérkeztek 1292  
**Ászmann Ferencz**  
uri divat üzletébe, Piacz 27.

\* **Olcsó husnak híg a leve!** szép és jó munkák csakis rendes ár mellett vehetőek. Hájtájer Pál országghírű ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó nagygyára kifogástalanul adja ki a felvállalt munkákat. Férfi, női ruha festésen kívül női kalapokat, szőrméket, selymeket, szőnyeg és függönyöket is tisztít. Fehérneműket hófehérre, tükörfénnel. Felv. üzlet: Csapó-u. 12.

**Legnagyobb választék** pongyolákban; 8 korona minden létező színben Komlósnál, Piac-utca 52. sz., megyeház mellett.

\* **Leánykabátok** és leányruhák óriási választékban Halmágyinál.

\* **Dr. Katona Mihály, sárospataki homeopata orvos** ismét rendel Debrecenben f. hó 10-én, azaz pénteken egész nap és 11-én, szombaton d. e. 11 óráig Darabos-utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és gyomor-bajosok számosan látogatják a sikeres gyógyításairól híres orvost.

\* **Páholyok a Concours Hippique-re.** Az október hó 14., 15., 16., 18. és 19-én tartandó Concours Hippique-re még kaphatók páholyok Békés Lajos főtéri férfi divat-üzletében. Az **előjegyzett páholyok** e hó 7-ig kiváltandók annál is inkább, mert a páholyok kereslete oly nagy, hogy az intézőség a 7-ig ki nem váltott páholyokat az újabb jelentkezőknek adja ki. A Concours Hippique részletes és bő tájékoztatást nyújtó programja f. hó 7-től minden tőzsdében kapható lesz. Ugyisint a tőzsdékben kaphatók az október hó 17-iki kirándulásra is a jegyek.

\* **Szőnyegek, függönyök, ágy és asztalterítők** Szabó Lajos fia cégénél.

\* **Képkerekeztések** a legfinomabb kivitelig, olcsó árak mellett, Blattner Gyula legnagyobbított üzletében készülnek, Piac-utca 89 sz., a Royállal szemben. Telefon 468.

\* **Őszi divat-pongyola** posztóból 20 K Komlósnál, Piac-u. 52. Megyeház mellett.

\* **Rózsa divatház telefon értesítése.** Lehűlt a levegő, itt az őszi saison, a hölgyeket nem érdekelheti más, mint az új divat. — Tessék az Alföldi Takarékpénztár Palotájában a „Rózsa Aruház” kirakatát megtekinteni. Női kalapok velour, bársony, duvetyn anyagból egyszerűtől a legdizsesebb kivitelig; női sport kabátok 24 koronától; leány sport kabátok piros és drapp színben 25 koronától; utazó köpenyek, gyermek felöltők, szörme árak, valódi angol kelmék raktáron, melyekből a legszebb csőtűmök mérték után készülnek. Az újonnan berendezett áruház elve: a legolcsóbb szabott árak. Rózsa divatáruház kizárólag, az épülő Bikával szemben.

\* **Eredeti Modellek,** felöltők, csőtűmök és blousok megérkeztek Halmágyinál.

# Megérkeztek az őszi férfi divat újdonságok

melyből a legelegánsabb uri öltönyök, felöltők és átmeneti kabátokat készítek és készítem a legelegánsabb alkalmi ruhákat u. m.: **zsaket, smoking és szalon öltönyöket, uri emberek részére viselő magyar öltönyöket, bármely korszakbeli diszmagyar ruhákat, vasuti és katonai egyenruhákat. Ugy tényleges mint tartalékos tiszték, egyéves önkéntesek** azabályszerűen, de a legelegánsabb kivitelben szereltetnek fel

:-: **Prelovsky Andrásnál, Debreczen Kossuth-utca 4. szám.** :-:

• **Őszi sikkos blousek** 6 koronától feljebb Komlósnál. Piac-utca 52. Megyeház mellett.

• **Parsa és mindenféle szőnyegek** áriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdúvármegye szállítói.

• **Messenger boy** vállalat telefonjai: nappal 612., vasárnap és éjjel 11—30.

• **Paplanok, matracok, ágypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fia cégnél.

• **Idézés!** Debrecen és vidékének tisztelt lakosságát ezennel jóakarattal az ingyenc-törvény értelmében arra idézem, hogy most ujjonnan és minden hyginikus követelményeknek megfelelően berendezett cukrászdámat, hol egy darab sütemény 12 fillér, egy kávé 30 fillér, egy legfinomabb torta-szelet 12 fillér, a híressé vált Borbély Lili-szelet 20 fillér fogyasztási árak mellett, 48 óra leteltével annál is inkább tekintse és izelje meg, mivel az ellen vétőknek az ingyenc-törvény értelmében a nélkülözés marad meg. Azon reményben, hogy az intézkedéseimet mindenki a legszigorubban tartja, vagyok mély tisztelettel: Marx János pék és cukrász, Csapó-utca 18.

• **Gummiköpeny,** minden színben 20 korona Halmágyinál.

• **Tangó-tánc,** táncleírással zongorára 1 K 80 Antalffy Józsefnél.

• **Kosztümkelmék, pongyola** és bluzszövegek, bársonyok nagy választékban kaphatók Szabó Lajos fia cégnél.

## Felhívás!

A cs. és kir. helyőrségi közétkezési bizottság I. csoportja hus, zsir, liszt és élelmiszerek biztosítása tárgyában **f. év október 10-én d. e. 8 órakor** a Pavillon laktanyában versenytárgyalást tart.

Szállítás iránt érdeklődők írásbeli ajánlataikat f. hó 10. d. e. 8 óráig a cs. és kir. 39. gyalogezred közétkezési hivatalába nyujtsák be, hol előzőleg is a feltételeket illetőleg bővebb felvilágosítás szerezhető. 1400

## Merénylet a plébános ellen.

**Felakarta robbantani a paróchiát.**

Szombathely, okt. 4.

Izgalmas jelenetek játszódtak le tegnap a pásztorházai plébániaközpontban. Zsifkovits Sebestyén építőmester leánykérőbe ment Jandrisevich Péter plébánoshoz, hogy adja hozzá feleségül a neveltleányát. A plébános a zavarosan beszélő embert elutasította, mire Zsifkovits megfenyegette, hogy dinamittal fölrobbantja a paróchiát. Zsifkovits, úgy látszik, be is akarta váltani fenyegetését, mert este kilenc óra tájban egy kanóccal a plébános istállója felé tartott.

A plébános revolverrel fölfegyverezve az udvarra sietett és Zsifkovicsot távozásra szólította, majd mikor ez támadólag közelgett feléje, revolveréből riasztó lövést tett Zsifkovitsra, aki fenyegetőzve távozott. Jandrisevits plébános visszatért a szobájába, de mikor iróasztalához lépett, lövés dördült el az ablak alatt, csörömpölve hullt ki az ablaküveg és a golyó a plébános füle mellett süvített el. A plébános eloltotta a lámpást és lebukott. Az első lövést második és harmadik is követte. Mikor kifogyott a támadó patronja, kövel ostromolta meg az ablakot, majd be akart mászni, amire a plébános is revolvert használt és kilőtt az ablakon. A golyók azonban szerencsére nem

találtak és a háromszoros golyóváltásnak nincs is sebesültje.

Az összefutott falu népe tetlenül nézte a dolgot. Zsifkovits Sebestyén az izgalmas éjszakát követő reggelen még megjelent a jegyzőnél, hol hivatalosan bejelentette, hogy a plébánost ott lövi agyon, ahol éri. E bejelentés után Zsifkovits távozott a faluból. Most a csendőrség keresi. A plébános följelentést tett a kir. ügyészségnek. Azt hiszik, hogy Zsifkovits elméje megháborodott.

## Táviratok.

**Justh Gyula beszámolója.**

Budapest, okt. 4. Vasárnap tartja beszámolóját Makón Justh Gyula, akinek kíséretében megjelennek gróf Károlyi Mihály, gróf Andrássy Gyula, Deésy Zoltán, dr. Benedek János, Bokányi Dezső és dr. Jászi Oszkár.

**Főrendiházi ülés.**

Budapest, okt. 5. A főrendiház e hó 8-án tart ülést.

**Elfogott bankrablók.**

München, okt. 4. A baierische und Hypothe wechselfescheft-bank iródjában 45,000 márkát akart elrabolni a szolgáltól két ismeretlen rabló. Az egyik elfoglalta a szolgált, a másik pedig kitépte a kezéből a pénzes-táskát. A pénztárnok vészelt adott, mire a bank kijáratát bezárultak és a rablókat elfogták. A nevüket nem akarják megmondani.

**Halálán a svéd királynő.**

Stokholm, okt. 4. A svéd király anyja, a 78 éves Zsófia hercegnő a halálán van.

**Az ügyészek és a bírák gyűlése.**

Temesvár, okt. 4. A bírák és ügyészek egyesülete ma tartja országos gyűlést. A vendégeket Telbisz Károly polgármester üdvözölte. Az egyesület nevében dr. Poillak Illés mondott köszönetet a fogadtatásért. Este megérkezett Vadász Lipót államtitkár, akit ünnepélyesen fogadtak. A gyűlés vasárnap délelőtt 9 órakor lesz, utána pedig az 500 tagú társaság az Aldunára megy.

**Az Árpád-émlék merénylője.**

Brassó, okt. 4. A cenki Árpád-émlék ellen elkövetett merénylet ügyében a hatóság még folytatja a nyomozást. A rendőrségen ma megjelent Bedner Hugó, aki jelentette, hogy a kályhájában két dinamit-patronot talált, melyet Gebhardt Hermann rejtett oda. A rendőrség most már biztosra veszi, hogy a tettest hamarosan kézrekeríti.

**Öngyilkosság a vonaton.**

Sopron, okt. 4. Bezeredy Elemér, a soproni mértékhitelítő hivatal főnöke a Sopron—Pozsony közt közlekedő vicinálison föbelötte magát. Azonnal meghalt.

**A halálhajó.**

Rio de Janeiro, okt. 4. A brazil Lloyd-társaság Borbozeno hajója e hó 3-án délben összeütközött a haditengerészet tulajdonát képező Guarany uszályhajóval, amely a Grane sziget mellett tartott tengerészeti gyakorlatokon résztvett. Az uszályhajón ötvenegy ember, köztük több hajózáslós volt. Részletek hiányzanak, de úgy tudják, hogy harminc ember a vízbe fullt.

## Nyiltér.\*

Tölem külön élő feleségem, Erdős Kálmánné született Pál Mária fűzőkészítő, semmiféle adósságait úgy a jelenben, mint a jövőben el nem vállalom és ki nem fizetem.

Tisztelettel  
Erdős Kálmán, máv. lakatos.

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget Szerk.

## Értesítés.

Van szerencsém a gazdálkodó és lótarító uraknak becses tudomására hozni, hogy

**kovács műhelyemet**

mit Pilka János bérelt, októbertől kezdve a saját személyes vezetésem mellett megnyitottam, miért is a régi pártfogásért köszönetemet nyilvánítva, mit részemre továbbra is kérve, vagyok tisztelettel

**Fazekas István**

gyógykovács 1198

Nyugoti-u. 16. (József k. h.-u. sarok)

Biztos megélhetést nyújtó

**fűszer üzlet**

a város legforgalmasabb helyén  
más vállalat miatt

**átadó.**

Értekezhető Balázs Sándornál Hunyadi-u. 10. 1206

**Csapókert háta megett**

12 hold föld házhelyeknek

**eladó**

vagy hizlalónak olesóért. Ugyanott 3000 kadrát szőlő eladó, 3 korona kadrátja, kevés pénzzel megvehető. Ugyanott egy ház 5510 kadrát földdel eladó, kevés pénzzel megvehető. 1197

Szíves tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy a mai kor kívánalmainak megfelelő

**kávémérésés kifőzést**

nyitottam.

Reggeli kávé, ebédet és vacsorát személyes felügyeletem mellett készítünk.

Elfogadok havi abonansokat vagy házhoz hordást a legolcsóbb árban. Napközben hideg felvágottak állandóan kaphatók.

Szíves pártfogást kér

kiváló tisztelettel

**Forgács Istvánné**

Késes-utca 3. sz. 1197

Kossuth szálloda mellett.

# URANUS

## Korona-passzage.

**A világ legnagyobb szenzációja!**

**Kizárólagos bemutatói joggal!**

# GERMINAL

Zóla világhírű szociális regénye után készült dráma a bányász életből 8 felvonásban.

**Főszereplő:**

# HENRY KRAUSS

a világ sikert aratott „A nyomorultak“ (Jean Valjeau) főszereplője fogja az emberek millióit bámulatba ejteni, a kinematográfia történetében páratlanul álló hatalmas műben a „Germinál“-ban, melyben Etienne Lautier főszerepét fogja alakítani, ez által újabb próbáját nyújtva hatalmas művészi tehetségének.

**Előadások sorrendje:**

**Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön, Pénteken naponta két előadás: I. pontosan 6. II. pontosan 9 órakor.**

## Szombaton és Vasárnap

Délután 3—6 és 9 órakor. Mindenkor 3 órás előadás.

**Helyárak:** Páholy 4 személyre K 7.50. Zsölye K 1.80. Zárt-szék 1.40. I. hely 1.10. II. hely —.80 fillér. III. hely 50 fillér.

**Szombaton, Vasárnap** a 3 órakor kezdődő előadások rendes helyárak mellett tartatnak.

Ezen előadások bármelyikére számozott jegyek előre válthatók d. e. 10—1-ig, d. u. 3 órától folytonosan az „Uranus“ színház pénztárában.

**Telefon 3—28.**

**Telefon 3—28.**

## Apró hirdetések.

**Eszmélt**  
200 hektó boros nöedök  
sürgősen eladó Hunyadi  
utca 10. 8800

**Adómentes**  
ház Péterfia kaszárnya,  
nagy kerítel eladó.  
Értekezhetni Libakert 12  
8820

**Uj**  
szoba kredenc, tűzhely  
és több szék olcsón el-  
adó. Hadházi utca 22.  
8664

**Bárony**  
szövet kosztümök bluzok  
eladók. Király-utca 5. —  
földszint baloldal. 8648

**Boyer-**  
telep Boyer-utca 3 számú  
300 kavadrátu telek rajta  
kétszoba, konyha spájz  
és mellék épületek eladó  
értekezni lehet a hely-  
szinén. 8622

**Homokkert**  
Szabolcska-utca 13 számú  
ház olcsón eladó. Érte-  
kezhetni József kir. her-  
leg utca 67. 8786

**Elado**  
homokkerten Szabó Kál-  
mán utca 7 sz. ház állo-  
más közelében 8809

**Haláleset**  
miatt a Kossuth-utca 57  
sz. ház, ondódi 5 hold  
föld és az ott levő hentes  
üzlet berendezéssel eladó  
esetleg kiadó — Ugyanott  
egy jó hentessegéd azon-  
nal felvétetik. 8785

**Érmelléki**  
bor jutányos árban eladó  
Teleki-utca 76. Lakatos,  
8793

**Egy**  
szoba butor és egy vas-  
konyha eladó Teleky u.  
8803

**Vendéglő**  
kittinő meneteit eladó,  
esetleg bérbeadó. Érte-  
kezhetni Libakert 12.  
8831

**Olso**  
birtok 360 kataszter hold  
prima legelő, részben  
szántónak feltörhető hol-  
danként egyszáz koroná-  
ért eladó. Ezenkívül több  
kisebb nagyobb birtok  
eladásával haszonbérbe  
adásával vagyok megbizva  
Rácz János Debrecen —  
Kossuth utca 58 8827

**Nagy Sajos hirdető irodájából**  
Péterfia 52.



## Házvevők!

**Álljunk meg egy szóra!**

Ki akar egy olyan szerényebb kis házat venni, ahol nyugodalmasan csak egy maga lakhatik? Itt volna most egy, nagyon olcsóért, minden elfogadható árért megkapható, van pedig az Árpád-téri templomhoz egy hajtásnyira levő Uj Mórincz-telepen, Dobó-utca 1. szám alatt. Csinos kis sarok ház, tulajdonosa Bakó Mihály ur és neje. Az utca járdázva és villanyvilágítással van ellátva. 1184

2251—1913 v. k. szám.

## Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 5131/3.—1912. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint — Pártos D. Dezső részére lakostól 200 kor. 56 fill. tőke, 300 kor. után 1911. év október hó 31. napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összes költség járulékok erejéig 1912. évi december hó 6-án bíróság felülfoglalt és 1810 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1913. évi október hó 7-én, délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Hatvan-utca 1. sz. a. megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi szeptember hó 3-án.

Oláh Géza,  
birói kiküldött.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

## Levellezés.

**Sárgarózsának**  
levele van a kiadóhivatalban.

**Kék**  
nefelejtnek levele van a kívánt helyen.

**Árva leány**  
miért nem válaszol leveleire nemes lelkűnek? b

**Meghalálom**  
levele van a kiadóhivatalban.

**Szimpatikus**  
jó családból való 28 éves nő, hűséges gondozója lennék magános uriembernek, ki nékem biztos megélhetést nyújtana, egyedül álló, jó gazdaszony vagyok. Cím a kiadóba. 8778

**Belluskám**  
miért nem írsz, hogy vagy kérlek, írjál. Ölel Pali. 8790

## Ajánlat.

**Ruha**  
tisztítást és vasalást 2 koronáért teljes szakértelemmel elvállalok. Feigenbaum Lipót Arany János-utca 5. 8828

**Ferenc**  
József-ut 9. szám alatt egy csinosan butorozott szoba kiadó. — Ugyanott egy gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik. 8661

**Kiadó**  
föld. A hűszorményi határban 14 hold szántóföld azonnal kiadó. Értekezni Péterfia-utca 45. sz. emelet. 8645

**Modern**  
3 szobás lakás kiadó. — Ugyanott ebédlő berendezés eladó. Rákóczi-u. 4. 8692

**200**  
koronát adok annak, aki megfelelő megélhetés képes állandó álláshoz jutni felsőkereskedelmi akadémiára érettségét tett úri leányt. — Ajánlatokat — „Diszkreció biztosítva” jelige alatt a kiadóba. 8639

**Csemege**  
méz saját termés, nagyban és kicsinyben. Czegléd nagyméhészete. Vörösmarthy 14. 8635

**Házat,**  
földet veszek, fizetek készpénz és értékpapírokban. Cím a kiadóba. 8634

**Pongyolák**  
blousok varrását elvállalja ügyes varrónő, aki úri házakhoz is elmegy. — Hajó-utca 12., utcai lakásban. 8824

**Méhék**  
kasokban és kaptárokban, gyenge rajok etetésére lépes vagy korotés méz és tiszta csemege méz kapható Rákóczi-u. 18. 8831

**Csinosan**  
butorozott szoba Elő Takarékpénztár III. c. 2. sz. alatt, villanyvilágítással lttel olcsón kiadó. — Ugyanott két személyes Margitt-fürdő-ágyas átadó. 8830

**Kiadó**  
3 szobás modern lakás. Fürdőszoba, belső klozett, villanyvilágítás. Utcái világítás és téglajárda. — Olosó ár. Vénkert, Sinay Miklós-u. 5/b. 8589

**Állások**  
elnyerése iránti pályázati kérvényeket csekély 2 koronáért készít el a Nagy Lajos irodája, Péterfia 52. 8587

**Özv.**  
Simkovits Istvánné frizernő, tanítványokat felveszek, lelkiismeretesen kiképezem és abonánsoknak ajánlom. Eötvös-utca 38. 8584

**Kiadó**  
fűszer üzlet korlátlan italméréssal. Homok-u. 105. szám. 8583

**Borsajtóim**  
elkészültek és olcsón kaphatók. Fái vasöntődéje. Telefon 957. 8562

**20**  
koronáért tanít negyedéves theologus. Cím kiadóban. 8557

**Olosó**  
üzletes házi koszt kapható. Ugyanott butorozott szoba kiadó. Csapó-u. 25. sz. 8555

**Villám**  
1911—1912. évi teljes évfolyamok kaphatók a kiadóhivatalban.

**Círin**  
parket és linoleumkenőcs kifelés nélkül fényes és sikos. A parketet szép világosan tartja. Kapható a Deutsch üzletben. 8003

**Mézet**  
bármily mennyiségben a legmagasabb áron vesz Friedländer Vilmos Balmazújvároson. Ajánlatokat kér mennyiség és ár megjelölésével. 7830

**Hollandi**  
Jácint és Tulipán hagymák kiválóan elsőrendű minőségben kaphatók Páczelt mag- és virágkereskedésében, Szent-Anna-u. 3. szám. 203

**Kitűnő**  
esongrádi borok kaphatók Király kávé és fűszer üzletben. 1 liter siller 84 fill. 1 liter kövidinka 96 fill. 1 liter Ezerjő 1.04 fill. 1 liter Rizling 1.08 fill. 1 liter Zöldszilváni 1.24 fill. 5 liter vételnél 3 fill. engedmény. 202

**Vadász cipőt**  
és egy éves önkénteseknek cipőt, csizmát szabályszerűen készít Falusi Károly polgári és katonai cipész-mester, Csapó-u. 41. 200

**Butorok**  
legolcsóbban kaphatók, havi részletfizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 198

**Plissézórást**  
guverozást lapos szoknyák és bluzok a legújabb divatszert szerint szépen, gyorsan készíti Farkas Bella Miklós-u. 5. 199

**Szép**  
szoba, konyha villanyvilágítással új házában azonnal olcsón kiadó, esetleg butorozva. Bercsényi-utca 29. 8673

**Ujfehértón**  
kényelmes  
**uri lakás**  
kilenc holdas szőlő és gyümölcsös átköltözés miatt olcsón eladó. 1056  
Felvilágosítást ad

**Tatay Imre**  
királyi állatorvos, szegedi lakos.

**Király**  
kávét mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköltve. Debrezen, Dégenfeld-tér 11. 197

**Kiadó**  
3 szobás utcai és 2 szobás emeleti udvari lakás. Péterfia 45. 8669

**Utcái**  
butorozott szoba csendes udvarba október 15-től kiadó. — Ugyanott ebédlő is kapható. Magos-utca 14. 8678

**Ügyvédi**  
irodába a délutáni órákra ajánlkozik II. éves jogász. Magos-utca 14. b

**Automobil**  
14—16 Ph. teljesen jó karban eladó. Cím a kiadóhivatalban. b

**Kiadó**  
Postakert, Posta-utca 5 sz. 2109 öegyszögöl föld, kertészetre alkalmas, lakással kiadó. Értekezni Rakovszki-utca 26. 8674

**Csapókert,**  
Kuruc-utca 64 szám, két szoba, istálló minden órára kiadó. Értekezni Rakovszki-utca 26. 8674

**Három**  
szobás lakás kiadó, külön udvarral, Vargakert Déli-sor 23. 8668

**Jó**  
családból való fiatal nő kvartélyt vagy teljes elátást nyerhet, Hajnal-u. 9. 8621

**Thaly**  
Kálmán-utca 4 sz. ház edéss udvarral azonnal kiadó. Értekezni Péterfia 34., keresztapületben. 8681

**Vízvezetési**  
aknák, csap szekrények jutányos árban kapható Máthé Imre Mester-u. 5 fill. 5 liter vételnél 3 fill. 8682

**Tisztességes**  
nő moéni, vasalni ajánlkozik úri házhoz. Kószonyi Eszter Vendég-u. 66. 8680

**Kertészek**  
figyelmébe. Három kath. hold kitűnő fekete homok, új 10 méteres toglá üveg-ház, 60 darab melegágy ablak és lakóház konyhával, kertészet cöljára azonnal kiadó. Értekezni Czabán Dezsőnél. Kossuth-telep 80. Vágóhid mögött. Telefon 1029. 8655

**Káposztagyáluk**  
vilánygók, honyhák, hálykák, fedőlapok legolcsóbban Nagy vaskereskedőnél Csapó-utca 68. 8663

**Egy**  
támlásszék 1-ső sorban b) estére kiadó. Értekezni Léderornánél, Nagytakarékpenztár 3-ik emelet. 8710

**Fél**  
Debreccennel bizonyíthatom 4 fillérért kifogástalan gallért tisztítok, 20 fillérért kimosot inget vasalok, a ruháért bárhova elküldök és tisztán hazaszállítatom. Rákóczi-u. 8. 8687

**Modern**  
4 utca szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Mester-utca 14. 8684

**Butorozott**  
szoba, előszobával Kossuth-u. 6 sz. kiadó, az udvarban. 8695

**Kiadó**  
nagy szoba, konyha, spájk villanyvilágítás, 16 korona, Csapókert, Kinizsi 75. 8696

**Cukrásznak**  
kiválóan alkalmas üzlethelyiség kiadó az Ipar-kamara bérpalotájában. 8711

**C) bérlet**  
III. sor, jobboldal. 4, 5, egész színházi idényre átadó. Balkányi fényképezés. 8697

**Baóos-u.**  
15. három szobás utcai, modern lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. 8701

**Csinosan**  
butorozott, különbejáratu, tiszta utcai szoba kiadó, parket s villanyvilágítással Jókai-u. 9/b. 8709

**Megérkeztek**  
Ehrfurlból az óriási hűtőreint hagymák, darabja 24 fillér. Ifj. Kovács János fűszerkereskedő Jókai utca 52. 8712

**Két**  
szoba, konyha, mellékhelyiségekkel novemberre kiadó, Kigyó-utca 34. 8688

**Modern**  
négyszobás utcai lakás azonnal kiadó. Teleki-u. 13. 8700

**Bolthelyiség**  
és több rendbeli lakás kiadó Hatvan-u. 36., keresztapületben. 8734

**Használt**  
butorokat vesz és clad Kónya József Pacsirta-u. 27. 8724

**Ápolóné**  
ajánlkozik ruhához, jó bizonyítvánnyal. Cím kereskedő-telep, Szávay Gyula utca 9. 8729

**Monogrammm**  
hímzés elfogadtatik Pacsirta-utca 14. 1 ajtó, 1 órától 3-ig. 8731

**Plissézórást**  
guverozás, aljak lorakása legszebben készült Széchenyi 26 alatt. 8717

**Középkoru**  
nő zongora és kézimunkában jártas nagyobb gyermekekhez társalgó vagy házvezetőnőnek kisebb családhoz ajánlkozik, vidékre is elmegy Németh J.-né Darabos-utca 43. 8722

**18**  
holdnyi újföld tanyával kiadó Paczi iskolánál. — Értekezni Rákóczi 19. 8716

**Bérbeadó**  
földek, 30 holdas, 40, 60, 1000, 127 holdas. 166 holdasok, épületekkel Pataky Csapó-utca 53. 8737

**Bak Mihály**  
cserep téglagyára  
Kajduszo váton  
haszonbérbe  
kiadó.

Értekezni ugyanott a tulajdonossal. 1189

**A**  
nagyserén 11 hold szántó föld kiadó. Csapó-utca 105. 8728

**Pénz**  
első, másodhelyre nyolcas kamatra, ezer koronától. Pataky Csapó-utca 53. 8636

**Pergetett**  
méz kilója 140 kor. Faragó-utca 18. 8757

**Tűzhelyek**  
leg egyszerűbbtől legdizsesebb kivitelig felelősség mellett kapható Kandia-u. 15. 8760

**Megérkeztek**  
remekül eneklő harci kánarék, friss madár eleség olcsón beszerezhetők Jókai 52. 8739

**Utoai**  
2 szobás lakás kiadó Péterfia 24. 8758

**Halápon**  
58 hold szántóföld minden áron kiadó. Értekezni özv. Kéki Sándorné Márk Endre telep. 8759

**Fehérnemű**  
varróhoz házhoz ajánlkozik Bgldogfalva-utca 22. 8768

**Két**  
szoba, konyha kiadó, nov. 1 Naróthy György 21. 8766

**Ujoncnak**  
katonai cikkeket legolcsóbban Glücknél Péterfián kapható. 8743

**Kiadó**  
udvari szoba, konyha, kamara Árpád-tér Sámson-utca 8. 8744

**Egy**  
jó forgalmukorcsma más-vállalat miatt átadó. József kir. herceg-u. Burger 33. 8645

**Gazdasszonynak**  
ajánlkozik Csapókert Kinizsi-utca 35. özv Szabó Lajosné Maganoss öreg földbiétkos. 8740

**Kiadó**  
november elsőre Kórház-utca 1. utcai lakás 3 szoba, konyha, pince kamarákkal udvarral, kerttel, sertéstartással. Értekezni Simonffy-utca 53. 8738

**Gazdasszonynak**  
főzőnőnek ajánlkozik intelligens fiatal nő, külső-belső háztartást főzést kitűnően végzi. Cím a kiadóba. 8777

**Szegedi**  
József hentes üzletében friss zsirnakvaló legolcsóbb árban kapható, hus csont nélkül 176 fillér. Tisztelettel Gere Antal. 8811

**Ügyvédi**  
irodának lakás, kisebb, nagyobb bolthelyiség kiadó. Hunyadi-utca 14. 8825

**Egy**  
jobb házból való nő 6 hetes gyermekével, jó szívű családdhoz csekély fizetésért elmenne. Csapó utca 19. G. A. 8810

**A**  
Diószegi-úton a Kemecey féle szántó és legelőföld haszonbérbe kiadó. Értekezni Vár-utca 5. 8805

**Elsőrendő**  
tömör keményfa butorokat gyárt Jancsó tostrérek asztalosáru gyára Sestakert, nagyválasztáku butoraktára színház udvarban. 8806

**Mogern**  
festett szoba és konyha butorok nagy választékban Jancsó butoraktárában színház udvarban. 8807

**Mosóné**  
mosni bárhová elmegek a házamnál is elvállalok Czécsyné, Garaji-utca 19.

**Pianinó**  
zongora, cimbalom bérbe kiadó. Szentanna és Bathányi-utca saroképület, hangszerüzletben. 8809

**Kiadó**  
azonnal 3 szobás modern lakás, előszoba villanyvilágítás, Vörösmarthy-u. 24. Ugyanott jó fűdeles kocsis és egyéb gazdasági eszközök eladók. 8798

**Kiadó**  
legforgalmasabb központon lakás üzlet és raktár műhely Csapó-utca 19. 8801

**Színházi**  
bérlet-jegy támlásszék, elsőrendő, 3 darab, októberre igen jutányosan kiadó. Értekezni a Fisch-házban, Hungáriával szemben. 8799

**Olosó**  
házi koszt kapható bent-étkezésre, Magos-utca 4 kapualat balra. 8797

**Urasszonyok**  
figyelmébe „Kovács cukrász”-féle friss sütemények 1 drb 12 fill. Csapó utca 38. 8794

**Lakás**  
négy szoba hellékhelyiségekkel, teljes komplett kiadó, novemberből. — Széchenyi-utca 21. 8791

**Csengőg**  
és csengőnyomók legolcsóbban Nagy vaskereskedőnél Csapó-utca 68. 8779

**Utoai**  
butorozott szoba nov. 1-re kiadó. Magos-u. 14. Ugyanott ebéd koszt kapható.

**Méz**  
pergetett 1 K 40 fill. 16-lés hófóhér 1 K 60 fill. dr. Dudinszky Emil méhészetéből. Czegléd-u. 7. 8787

**Ügyvédi**  
irodába ajánlkozik délutáni foglalkozásra. Jogász címen a kiadóhivatalba.

**Uri**  
koszt kapható bent-étkezésre. Szent-Anna 41. 8780

**Német**  
órákat agok A. D. Erzsébet-ut 9. 8817

**Kiadó**  
azonnal méltányos áron, esetleg novemberből kisebb lakás furott jóvizű kuttal. Szentanna 6. 8832

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

**Pincelakás**  
kiadó. Libakert 12. Ezüstnyulak, főfőher gerlicék kaphatók. 8829

**Elárusító**  
férfi vagy nő kereskedelmi gyakorlattal és óvadékképe alkalmazást nyer, pályázatok a Vasbutorgyárhoz intézendők. 8715

**Házmeztérpár**  
munkaképes, 70 korona havi fizetés szabad lakás fűtés, világítás mellett alkalmazást nyer a Vasbutorgyárban, óvadékképek előnyben. 8816

### Kereslet.

**Asztalos**  
tanuló fizetéssel is felvétetik, ugyanott napszámok kerestetnek. Fémárugyár mellett Kalkóc Antal asztalos telepén. 8732

**Vaszertergályos**  
géplakatos tanulók felvétetek. Preizler Mór, Piac-utca 58. 8133

**Felirónőnek**  
intelligens komoly leányt vagy asszonyt keresek azonnali belépésre. Gyakorlott előnyben. Nagy vendéglősnél, Csapó-utca 14. E 2

**Jó**  
családból való fiúk lakatos tanulóinak felvétetik. Pacsirta-utca 47. 8707

**Egy**  
fiatal házaspár házmesteri állást keres. 15 belépésre. Címem Csapó-u. 4. özvegy Hamerné aszszonyánál. Kertészethez is értek. 8635

**Felsőruha**  
varráshoz olesó kézi lány felvétetik. Fenyőné Hatvan-u. 59. 8708

**Tisztességes**  
szobaleány kerestetik Thaly Kálmán-utca 14. 8630

**Tanuló**  
teljes ellátással vagy fizetéssel felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésben Széchenyi-utca. 8694

**Házmeztér**  
gyermektelen azonnal felvétetik T. leki-utca 13. 8639

**Egy**  
fiatal ügyes avaró takarító azonnali belépésre kerestetik. Piac-u. 58. I. lépeső, II. em. 27 ajtó. 8733

**Esti**  
órákra 6-8-ig írásbeli munkát, levelezést, könyvelést, gépirást keresek. Cím a kiadóba. 8730

### Bort

100 hektólitert még eladok helyben vagy a bocskai-kerti pincéből egész hordó vételnél fogyasztási adó nélkül

Tavalyi bor . . . 40 kor.  
1911. évi ó aszali 65 „  
„ „ ezerjő 72 „  
„ „ Risling 91 „  
Látenként és korsó vételnél szintén olesó árba szelgálok

### Jóna János

fűszerkereskedő, Nyil-utca 24. — Telefon 704 1401

**Bocskai**  
állomás mellett fekvő szőlőlőből villa telkeknek kisebb parcellákat kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Törő, Bocskai-kert 8719

**Harisnyakötő**  
leány azonnal felvétetik Széchenyi 26. alatt 8715

**Szabósegéd**  
ki ügyesen gépel és vasal nőikonfekcióhoz felvétetik Deák Ferenc-u. 13 8726

**Angol**  
nyelvmestert keresek. — Szíves ajánlatokat a kiadóhivatallal továbbít 8832

**Főlvétetik**  
egy kisebb gazdálkodásban egy majoros, ki tehénészetet érti és önállóan tud gazdálkodni és maga is dolgozik. Ugyanott egy idősebb nő vagy férfi felügyelésért ingyen lakást és tűzifát kap. — Széchenyi-utca 50. 8755

**Divatüzletbe**  
kétszáz kor havi fizetéssel vagyonozó nő, férfi felvétetik. Bővebbet Csapó-utca 12.

**Ügyes**  
intelligens, kereskedelmi szellemű jó megjelenésű fiatalabb egyén helybeli első rangú céghez felvétetik. Ajánlatokat fényképpel, eddigi működés és fizetési igények megjelölésével „Jó jövő” jelige alatt a kiadóba 8884

**Egy**  
asztalos segéd vegyes munkára felvétetik Kigyó-utca 5 és egy nagyobb fiú tanulóinak fizetéssel. T-1

**Singer**  
Compánia egy pénzbeszedő ügynököt helybeli, egyet pedig vidéki kerület részére, fix és jutalékosra felvesz. Jelentkezni hétfőn déli 1-3 óra között. 8833

**Kereskedelmi**  
végzett és gépirásban jártas leány irvdai alkalmazást keres. Cím a kiadóba. 8819

**Ügyes**  
takarító könyvvél felvétetik Ercsényi J. ut 17/c 8796

**Fényképezési**  
műterembe fogadó kisasszonyoknak egy csinos leány felvétetik. Balkányi Antal Piac u. 46 8795

**Intelligens**  
banktisztviselő lakótársat keres. Cím a kiadóba 8792

**Paplan**  
varró és tanuló lányok fizetéssel felvétetek Debreceni Lajosné paplan varrodájában, Szappanos 16 8789

**Egy**  
lovas, keveset használt kocsit szerszámmal keresek megvételre. Czegléd-utca 7. 8788

**Társat**  
keresztényt keresek jobb iparost vagy kereskedőt 1200-1500 korvával, — szakismeret nem szükséges, könnyen ellenőrizhető, megkereséseket — „Jó vállalat” jelige alá postára kérek. 8782

**Viceházmestert**  
keresünk, felvilágosítást ad a házfelügyelő. Piac-utca 34 8787

## Jutányos áron

kiadó Péterfia-u. 69. számú házban november 1-re három szobás

## utczai lakás

(földszinten) k5t szobás pincelakással és összes mellék-helyiségekkel. 1196

3 drb. szennskályha, jó állapotban (lehetőleg Meidlinger), 170, 126 és 50 köbméter ürtartalmu szobákhoz azonnal megvételre kerestetik. Tolnai Dániel cipőáruházában, Piac utca 49. 8784

**Gazdaságba**  
kereskedelmi érettségivel fiatal ember alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatallal. 8818

**Mérlegképes**  
könyvelő, magyar, német levelező azonnali állást keres, elvállal óras könyveléseket is. Cím kiadóba 8812

**Társulnék**  
gyorsan lebonyolítható realis üzletekhez bármilyen tőkével, vagy azokat átvinném. Jelige „Jövendelmző legyen” kiadóhivatallal. 8752

**Pince**  
boros pincét keresek. — Lengyel Piac utca 18. II. em. 18 ajtó. 8753

**Ügyes**  
fűszerkereskedő segéd felvétetik a Péterfia lak-tanya kintijában. Értekezhetni ott vagy Salétrom-utca 8 szám, üzletben 8769

**Brillians**  
gyűrű elveszett csütörtökön délután egy óra körül a Deák Ferenc-utcai zsidótemplomtól a nagytemplomig eső részben. — Megtaláló jutalomban részesül. Egyháztér 15., az üzletben 8769

**Házmeztér**  
gyermektelen házaspár 15-re felvétetik Kossuth-utca 43. 8741

**Belső**  
minoeses eselőd gyermek elen uri családhoz felvétetik. Egyháztér 3., házmesternél. 8772

**Eladás.**

**Balogh-**  
telep, Mák-utca 8. számú ház elköltözés miatt jutányos áron eladó sürgősen. 8667

**Eladó**  
a városba, vasuti megállóhoz közel 13 hold buzatermő, barna homokföld vámospérczi kövesut mellett tanyával. Értekezni lehet Fűvészkert-utca 2. 8658

**Az**  
Ondódon a Gál-dűlőben 18 hold föld eladó. Teleki-utca 10. 8545

**Apró**  
krumpli, takarmányozn. való eladó Gerőy Pálnál 206

**Hosszu**  
nőikabát, világos függönyök, négyrészes tekeasztalka, mosótekerő — eladó. Cím a kiadóban. 8656

**Eladó**  
a monostorpályi határban 200 hold tagos birtok kedvező fizetési feltételek mellett, holdja 500 koronáért. Ugyancsak eladó ugyanott 130 hold tagos birtok, holdja 380 koronáért. — Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17. 8618

**Egy**  
teljesen üzemképes fekvő kazán 40 Hp. 12. légkör nyomású nagyon olesón eladó. Értekezhetni Friedländer, Miklós-utca 53. Telefon 166. 8565

**Motor**  
bicikli, csaknem új, 5 lóerős, mellékecsival biztonság miatt féláron eladó. Halmi gyógykovács, Vilmos laktanya. 8629

**Rózsá**  
krumpli szép válogatott és szép téli káposzta házhoz szállítva mázsánként 6 koronáért eladók, megrendelhetők Rác Engre Debrecen Kossuth-utca 58 8826

**Eladó**  
szőlőtermés Budai Ezsaiás utca 13. szám alatt levő 1700 négyzetöglől, szőlő termése eladó. Értekezhetni dr. Farkas Ignác ügyvédnél Arany János utca 2 8747

**Eladó**  
ház Homok-utca 52 sz. ház, — két utcára nyuló 170 négyzetöglől telekkel 5 lakással teglából, kevés pénzzel megvehető, értekezhetni dr. Farkas Ignác ügyvéddel Arany János utca 2 8749

**Eladó**  
ház Ferenc József ut 21 számú 253 négyzetöglől házastelek 2 lakással, őriási fronttal, villa építésére igen alkalmas, kevés pénzzel megvehető, értekezhetni dr. Farkas Ignác ügyvéddel Arany János utca 2 8750

**Eladó**  
hordók, teljesen új kintű minőségű tölgyfa-hordók 150-260 literig olesón eladók. Végh Gyulánál Lorántfy utca 46. 8751

**Vilmos**  
huszár laktanya mellett, a Márton Kálmán-telepen egy teljesen új modern ház nagy telekkel. Tovább az Árpád-tér 28. számú ház nagyon olesóért eladó. Értekezhetni Árpád-tér 19. 8774

**Pénzkölcsönt**  
szerzek, házak, birtokok adásvétele és bérbeadása. Kényes természetű ügyekben eljárók. Megbízható információk kereskedelmi, házassági, örökségi ügyekben. — Több butorozott szobakiadása előjegyezve ugyszintén több ház eladása. Szent-Anna-utca elején egy üzlethelyiség azonnal kiadó mosoda felvételi üzletnek vagy kenyér üzletnek, amennyiben csak 450 korona az évi bére és forgalmas helyen van, nagyon alkalmas. 1202

**„Unió” iroda**  
Szent-Anna-u. 2.

## Boros hordók

és taposókádak használt és új lezállított árban

## Péterfia-u 76

Uj hordók 6 koronától kezdve, használt 4 kortól kezdve. — Lihók nagy raktára. 1199

**Egy**  
liszt és kenyéruzetlet családi körhőmények miatt eladó. Értekezhetni a kiadóban. 8775

**Vilmos**  
huszár laktanya mellett 5000 kadrát 61 mislig vagy esalamadé ölenként vagy táblánként is eladó, értekezhetni Árpád-tér 19 ugyanott egy mézárós tanuló felvétetik. 8773

**Eladó**  
Záolya utca 7 sz ház jutányos áron teljesen új. 8770

**Eladó**  
Homokkert Hegyi Mihályné utca 4-ik szám 1 szoba, konyha istálló, jó vizüket, a telek 100 kadrát. 8767

**Csinos**  
tornyoskonyha eladó Bercsényi-utca 48. 8646

**Egy**  
szoba berendezés eladó Arany János 55. 8747

**Egy**  
uj fűszerberendezés eladó. Gáspárné Csapó-u. 88 8764

**Fűszerüzlet**  
berendezés eladó és a lakás külön udvar kiadó. 8761

**Egy**  
jó varrógép jutányosan eladó. Csillag utca 108 8766

**Eladó**  
rolós ajtók ablakok, épület fák, fűszer berendezések Széchenyi utca 50 8754

**Eladó**  
diszes valódi meidlinger kályha, villanymotor és két vasváltartály Jókai-utca 9/a. 8705

**10**  
hold vegyes szőlő muslja eladó. Értekezhetni Szent Anna 29. 8689

**Két**  
jó karban levő két sütős tornyos tűzhely jutányosan eladó. Pacsirta utca 47 8706

**Eladó**  
Nyil utca 112 jól jövendelmző ház. 8703

**Eladó**  
Kazinci-utca 3 ház. 8709

**Eladó**  
Homokkert Bujdosó-utca 13. ház, rajta levő tartozása átvethető. 8691

**Egy**  
singer női varrógép olesón eladó Bológfalva-utca 6. 8692

**Orpikton**  
fajmajzrságok eladók, Piac utca 36. sz. házmesternél lehet tudakozódni a hátulsó udvarba. 8683

**Két**  
hold negyed föld eladó Homok utca 3 7686

**Eladó**  
szőlő sámszoni kertben 3 nyilas pajta és felszereléssel ára 3000 korona. Vendég utca 77. 8665

**Szénél**  
fűthető kályha eladó. Egy butorozott szoba kiadó. Fűvészkert-u. 10. sz. 8675

**Egy**  
jó karban levő pedálos cimbalym eladó. Homokker-u. 93. sz. 8676

**Eladó**  
Postakert 5. sz. alatt jó száraz vályog és ocska tégla. 8679

**Szőlőtőkék**  
örökítési négy fillér, ri bizli-bekrok korona, eladók vágóhid meggett. Czabán. 8677

**Eladó**  
tanya az Újvidéken, a városba közel 11 hold. Kécses-utca 86. 8724

**Csokonai 35.**  
egész ház istállóval azonnal kiadó, székér eladó Szappanos 19. 8713

**Csillag-utca**  
40. számú ház eladó. Értekezhetni Csapó 64., cipez-üzlet. 8721

**Eladó**  
tanyás birtok, 47 holdas tizenkilencezer koronáért most. Pataky Csapó-u. 53.

**Eladó**  
csuka színű köpenyeg és bluz, továbbá barna Waffrenok. Garai-u. 26. 8781

**Családi**  
körülmények miatt eladó a Csapó-utca 54. számú jól jövendelmző adómentes ház előnyös bankteherrel. 8726

**Eladó**  
tanyaföld a Macson 54 köblös, esetleg kiadó. A Sestakeriben 1300 négyzetöglől szőlő eladó. Értekezhetni lehet Bethlen-u. 54. 8728

**Vénkert**  
Drmokos Lajos-u. 9. sz. 827 négyzetöglől szőlő ideit termése eladó. Értekezhetni vasárnap déltán 3 órakor a helyszínén. 8725

**Eladó**  
egy jó asztalsparhelt. Csometu utca 151 8718

**A Bankon**  
15 hold föld eladó vagy bérbe kiadó. Értekezhetni Bercsényi utca 28. 8723

**Eves malacok**  
eladók, ocska nád kapható, Nyil utca 64. 8814

**Barna utca**  
13. sz. ház minden elfogadható áron eladó. 8813

## Kiadó utcai lakás

5 szoba mellék-helyiségekkel

Széchenyi-u. 14.

1203

# Laczka László

gőzoséplési vállalata, gépjavitó műhelye

Debrecen, II., Bethlen-utca 48. sz.

**Előnyös fizetési feltételek.**

Készít és állandóan raktáron tartó tökéletes egyetemes acél ekéket, répa és szocszkavágókat tengeri morzsolókat jóállás mellett. Elvállal mindennemű gazdasági gépek egyes és kettős ekék szakszerű javítását. 7 garnitur géproszéplést vállal.

1194



## Aki hirdetés

sohasem szokott olvasni, ezt még az is olvassa el!

Megjött a világhírű 5 éves

**tokaji pecsenyebor**

a Nagy Lajos volt ügyvédség vendéglőjébe **Kassai Sörház és Étterem, Péterfia 52.**

Literje 1 korona 60 fillér!

A Kecskeméti Rizlingnek pedig literje 1 korona.

**Igazi házas magyarkonyha!** A konyhát Nagy Lajosné vezeti személyesen! — Bentékezés és pedig: leves, főzelék feltétel, főtt vagy sült tészta, Vasárnap és Csütörtökön meg külön pecsenye is, illetve 4 tál étel, kenyérral havonként 30 korona. Mely összeg félhavonként előre fizetendő. Kihordásra ez 28 korona havonként.

**Társas összejöveteleket is lehet rendezni**

Nagy Lajosnál külön szobában. A társasvacsora: borju tokány tarhonyával, turós laska, egy üveg bor és egy üveg víz, személyenként 1 korona 60 fillér. Jó borért, jó kosztért távolság nincs! Pláne akinek villanyos bérlete van, de akinek bérlete nincs is, 10 filléért jöhet az állomástól egész az Ezymalom-utcáig, oda pedig már néhány lépésre van csak a Nagy Lajos vendéglője. 1185

# Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú

**uri hintó- és hajtó-kocsikat**

**Régi kocsikat beoszeröl.**

Megrendeléseket gyorsan és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad.

981

## Fancsikan 25 katasztrális hold föld

**haszonbérbe azonnal kiadó.**

Értekezhetni a **Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bankban.**

1379

### MEGHIVÁS.

**A Welleminszky és Gottlieb „Adria“ Halkonzervgyárak R.-T.**

f. évi október hó 12-én déltán 4 órakor a részvénytársaság VI. Vágány-u. 12. sz. helyiségében tartandó

**V. évi rendes közgyűlésére.**

#### Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése az 1912. évi üzletéről és a zárszámsdás előterjesztése
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény fölötti határozathozatal.

Budapest, 1913 október hó 5-én.

#### Az igazgatóság.

**Kivonat az alapszabályokból:** 14. §. „A szabályszerűen meghívott közgyűlés határozatképes és a részvényesek összegét képviseli“. 18. §. A közgyűlésen azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényüket, illetőleg részvényeiket legkésőbb a közgyűlés előtti utolsó köznapon a társaságnál letéteményezték a letett részvényekről elismervényeket nyerne, melyek névre szólnak, a letéteményezett részvények számát igazolják és csak a megnevezett személyek vagy igazolt meghatalmazottjára nézve bírnak érvénnyel.

VAGYON. **Mérleg-számla** 1913 április hó 20. TEHER.

Pénztár számla . . . . .	2856 07	Részvénytőke számla . . . . .	400000 —
Betétek folyószámlán . . . . .	4362 11	Jelzálogkölcson . . . . .	42120 50
Letét számla . . . . .	2539 05	Hitelezők . . . . .	64811 85
Ingatlanok . . . . .	155867 77	Elitogadványok . . . . .	216000 —
Gyári berend. és felszerelések . . . . .	90878 51	Tartalékalap . . . . .	2600 —
Árukészlet . . . . .	97219 10	Nyereség . . . . .	
Értékpapírok . . . . .	111000 —	Áthozat 1912. évről . . . . .	4853 21
Adóok . . . . .	287168 80	1913. évben . . . . .	1005 85
			5859 06
	731391 41		731391 41

VESZTESÉG. **Eredmény-számla.** NYERESÉG.

Munkabérek . . . . .	29957 64	Áru számlán . . . . .	207200 96
Tiszti fizetések és lakbérek . . . . .	43030 75	Házberjövdelem . . . . .	9412 50
Költségek . . . . .	72147 01	Mult évi nyereség áthozat . . . . .	4853 21
Kamatok . . . . .	29414 96		
Adó . . . . .	4366 12		
Leírások:			
Be nem hajtható követelések . . . . .	13011 10		
Alapítási költség . . . . .	2000 —		
Gyári berendezések . . . . .	5670 84		
Ingatlan számlán . . . . .	2009 13		
Értékpapír . . . . .	14000 —		
	36691 13		
Nyereség:			
Áthozat 1912. évről . . . . .	4853 21		
1913. évben . . . . .	1005 85		
	2859 06		
	221466 67		221466 67

# Komlós Divatházban

Piacz-u. 52. Megyeház mellett.

Értesitem a n. b. Hölgyközönséget, hogy Komlós Divatházban őszi és téli felöltők

**:: kostümök, bluzok, pongyolák ::**

legnagyobb választékban

**megérkeztek.**

- Blegáns női felöltő minden színben . . . . 20 K.
- Angol női kosztüm minden színben . . . . 30 K.
- Sikkos női selyem bluz minden színben . . . . 9 K.

**KOMLÓS Divatházban**

Piacz-u. 52. Megyeház mellett.

**Értesítés.**

Értesitem a n. é. vásárló közönséget, miszerint **Fiók üzletem sehol nincs**

**„Nagyáruházaim“**

pedig Piac-utca 47. a Dréher sörcsarnok mellett és Piac-utca 32. a volt Szedlák-házban teljesen ujjonnan felszerelve állnak a közönség rendelkezésére. 1328

1329 Teljes tisztelettel  
**Halmágyi Sámuel.**

**A volt****Varga-féle butorraktár**

összes áruit megvettük és **Varga József** ur személyes vezetése alatt

**Piac-utca 44. sz.**

alatti régi helyiségekben

**tovább árusítjuk.**

Magyar Balkán kereskedelmi R.-T.

**Budapest.**

1313

**Oszi trágyázás!  
Thomassalak**

A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya! Óvakodjunk a hamisítástól! Csak akkor valódi, ha íly zsákban van és eredeti ólomzár van rajta. Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva!



**Kalmár Vilmos**  
a Thomasphosphatfabrik Berlin vezérképviselője.  
Budapest, VI. Andrásí-u. 49

Raktár Debreczenben:  
**KONTSEK GEZÁNÁL**

Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó árakra ügyelmeztetjük a vásárlókat. 1240

**Felhívom**

a n. é. közönséget, hogy télire kitört ablakaikat beüvegeztetni sziveskedjenek.

**Üvegtetők leragasztását, bádogtetők  
.. rozsdamentes ragasztását ..  
garancia mellett vállalom.**

Mindenféle épületen az összes üvegezett részek jókarban tartását olcsón és felelősség mellett vállalom.

Szives pártfogást kér

**Nagy József**

1300

épület üveges

**Csapó-utca 24.**

**Kérjen árjegyzéket**

csengő berendezésekről, telefon, száraz-elemek, huzalok és mindentéle szerelési anyagokról

**Földvári-tól**

elektrotechnikai gyár

**Széchenyi-utca 55.**

Javítási munkák gondosan és jutányosan eszközöltetnek. 1282

**Azonnal folyósítottunk:**

**Jelzalog kölcsönt:** földbirtokokra, vidéki és fővárosi bérházakra, építkezésekre az érték 80%-ig.

**Törlesztéses tisztviselő kölcsönt:** hosszú lejáratú, állami, megyei köz- és magántisztviselőknek, katonatiszteknek.

**Katonatiszti házassági kaució letétele.**

**Legmagasabb előleg** mindennemű terményre és árura.

**Mindennemű üzletek** ipari és kereskedelmi vállalatok finanszírozása.

**Fizetéképtelenségek** egyeztetése.

**Hitelnnyújtás** a bankszakma minden ágában.

**Parcellázásra** alkalmas földbirtokok vétele.

**„AGRICOLA“**

1369

**GAZDASÁGI ÉS KERESKEDELMI VÁLLALAT.**

**Temesvár, Józsefváros.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy 3 év óta **Csapó-utca 76. sz. alatt** fentálló

**hentes és csemege üzletemet**

**Dégenfeld-tér 1. szám alá** helyeztem át, hol a mai kor igényeinek teljesen ujjonnan berendeztem és a mai naptól kezdve a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll.

Eddigi b. pártfogást megköszönve és továbbra is kérve.

Főtörekvésem az lesz, hogy a nagyrabecsült vevőimet úgy mint eddig, úgy ezután pontosan kiszolgálhassam.

Maradok kiváló tisztelettel

**Szabó Károly hentes,**

Dégenfeld-tér 1. sz.

1203

**Vizvezetéseket és csatornázást**

kényelmesen törleszthető részletfizetésre **jól és olcsón** készít

**Eötvös-utca 53.**

**VASS és HUSZÁR**

**Eötvös-utca 53.**

**Telefon 12-26.**

**vizvezetési és csatornázási vállalata**

**Telefon 12-26.**

Legmosszebbmenő jótállás. — Elismert szakszerű és pontos munka. Költségvetések és tervek készítése teljesen díjtalan. **Kedvező fizetési feltételek.** 1351



# Fedák Sári

## APOLLÓ

1913. október 6—12 bezárólag.



# FEDÁK SÁRI

első fellépése a filmen

## MÁRTA

Egy színésznő karriérje 5 fel.  
Írta Nadas Sándor. Fősze-  
replők: Fedák Sári, Rátkai  
Márton, Mészáros Ala-  
jos, Oláh Erzsi és  
Várkonyi Mihály

Az előadások nem folytatólagosak, pontosan 5 és 9 órakor kezdődnek. Jegyek előre válthatók a pénztárnál, d. e. 11-től fél 1-ig és d. u. 3-tól az előadás kezdetéig. Rendes helyárakkal. Kedvezményes jegyek nem érvényesek. — Telefon 762.

# Fedák Sári